
Son iki haftada kar ve yağmurun etkili olduğu Anka-
ra’da baraj seviyeleri yükseliş gösterdi. 11 Ocak’ta 
yüzde 12,42 olan toplam baraj doluluk oranı, 25 

Ocak itibarıyla yüzde 12,60 seviyesine çıktı. Buna göre 
toplam doluluk oranında yaklaşık yüzde 1,45’lik kısmi 
artış yaşandı.

Verilere göre aktif kullanılabilir su oranı 11 Ocak’ta 
yüzde 1,24 iken, 25 Ocak’ta yüzde 1,36 olarak ölçüldü. 
Bu artış, aktif doluluk oranında yaklaşık yüzde 9,7’lik 
yükselişe işaret etti. Aynı dönemde aktif kullanılabilir su 
miktarı 17 milyon 246 bin metreküpten 18 milyon 984 
bin metreküpe yükseldi. Böylece aktif kullanılabilir su 
miktarında yaklaşık yüzde 10’luk artış kaydedildi.

TOPLAM SU MİKTARI ARTTI
Toplam baraj hacmi 1 milyar 585 milyon 393 bin 

metreküp seviyesinde sabit kalırken, barajlardaki top-
lam su miktarı 11 Ocak’ta 196 milyon 888 bin metreküp 
olarak ölçüldü. Bu miktar, 25 Ocak itibarıyla 199 milyon 
698 bin metreküpe çıktı. Buna göre barajlardaki toplam 
su miktarında yaklaşık yüzde 1,4’lük artış yaşandı.

BARAJLARA GELEN VE ŞEHRE                             
VERİLEN SU MİKTARI AZALDI

ASKİ verilerine göre 11 Ocak’ta barajlara gelen su 
miktarı 2 milyon 169 bin 239 metreküp olarak kaydedilir-
ken, bu miktar 25 Ocak’ta 1 milyon 62 bin 638 metreküp 
olarak ölçüldü. Buna göre barajlara gelen su miktarında 
yaklaşık yüzde 51’lik azalma gerçekleşti.

Şehir şebekesine verilen toplam su miktarı ise 11 
Ocak’ta 1 milyon 484 bin 831 metreküp iken, 25 Ocak’ta 

1 milyon 382 bin 534 metreküp olarak kaydedildi. Ve-
rilere göre şehre verilen su miktarında yaklaşık yüzde 
6,9’luk düşüş yaşandı.

ASKİ’nin verilerine göre 26 Ocak itibariyle Anka-
ra’da baraj doluluk oranları ise şöyle:

• Kesikköprü Barajı: yüzde 100
• Eğrekkaya Barajı: yüzde 17,44
• Peçenek Barajı: yüzde 15,29
• Çamlıdere Barajı: yüzde 13,72
• Kargalı Barajı: yüzde 14,02
• Kurtboğazı Barajı: yüzde 8,71
• Türkeşrefli Barajı: yüzde 5,92
• Çubuk 2 Barajı: yüzde 3,56
• Kavşakkaya Barajı: yüzde 3,26
• Akyar Barajı: yüzde 1,98            (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nde
ücretsiz diyetisyen hizmeti

İkinci Baharlarda
diş sağlığı eğitimleri başladı

Ticaret Bakanlığının ramazan ayı öncesinde
Ankara’da fiyat denetimleri sürüyor
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Zeren Spor Kulübü,
Imoco karşısında

Ankara’da “24’üncü
Uluslararası Şebap Güvercin

Festivali” düzenlendi

Katledilen Durdona
için Ankara’da

eylem gerçekleşti

TTB’den ‘Meslek
hastalıkları’ sempozyumu

TÜRASAŞ geçen yıl 801
vagon üreterek rekor kırdı

“Rahim ağzı kanserinde
koruyucu sağlık

hizmeti kritik önemde”

“Radyoloji hizmetlerinde
sistemsel bir

çöküş yaşanıyor”

Ankaragücü yükselişini sürdürüyor

A SKİ’nin baraj doluluk istatistiklerine göre, son iki haftada baraj
doluluk oranları ile aktif kullanılabilir su miktarında artış kaydedildi.

Türk Tarih Kurumu, 50 bine yakın 
kitabı ücretsiz erişime açacak

“Cezasızlık normalleştikçe 
kadına şiddet artıyor”

Kar ve yağmur Başkent’in 
barajlarına yansıdı

Ticaret Bakanlığı, yaklaşan ramazan öncesinde fahiş 
fiyat artışlarının önüne geçilmesi ve piyasada adil 
rekabet şartlarının sağlanması amacıyla denetim fa-

aliyetlerine, devam ediyor. Bakanlık ekipleri, bu kapsamda 
başkentte restoran, fırın ve kasaplara yönelik denetimler 
gerçekleştirdi.

Ankara Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, restoran deneti-
minde, fiyat tarifesinin iş yerlerinin giriş kapısının önüne 
ve hizmet sunulan masaların üstüne tüketiciler tarafından 
kolaylıkla görülebilir ve okunabilir şekilde konulup konul-

madığını kontrol etti. Ekipler, ürünlerin menü ve kasa fiyat-
larını da karşılaştırdı. Kasap denetiminde de et fiyatlarının, 
alış ve satış tutarlarını kıyaslayan ekipler, fahiş fiyat artışı 
yapılıp yapılmadığını inceledi.

Ekipler, fırın denetiminde ise fiyat tarifelerinin, iş yerle-
rinin giriş kapısının önüne görülebilir ve okunabilir şekilde 
konulup konulmadığına, ürünlerin gramajlarına, tezgah ve 
kasa fiyatlarına baktı. Ramazan ayına kadar denetimlerin 
artarak süreceğini bildiren Bakanlık yetkilileri, kontrollerin 
ramazan ayında da devam edeceğini belirtti.                 (AA)

İstanbul Şişli’de çöp konteynırı içerisinde 
başı olmayan kadın bedeninin bulunmasının 
ardından Kadın Cinayetlerini Durduracağız 

Platformu Ankara’da eylem yaptı. Yapılan açık-
lamada, “Kadın cinayetlerinin sorumlusu ceza-
sızlık politikalarıdır” denildi.           Sayfa 2’de

İlerici Kadınlar Derneği, önceki gün son 24 
saat içinde üç ayrı kadına yönelik şiddet ha-
berinin kamuoyuna yansıdığını belirterek, 

“Bu tablo, kadın düşmanı söylemlerin meşru-
laştırıldığı, cezasızlığın normalleştirildiği ve 
kadınları koruyacak mekanizmaların bilinçli bi-
çimde uygulanmadığı bir düzenin sonucudur.” 
dedi.                                                  Sayfa 2’de

TTB’nin düzenlediği sempozyumda işçi 
sağlığı ve iş güvenliği alanındaki yapısal 
sorunlar ile siyasi partilerin işçi sağlığına 

dair hizmet modeli önerileri tartışıldı. Sempoz-
yumda işverenlerin önceliğinin çoğu zaman işçi-
nin sağlığını korumak değil, maliyetleri düşürerek 
üretimi sürdürmek olduğu ifade edildi. Sayfa 5’te

Başkent’te, Şebap Güvercin Federasyonu tara-
fından “24’üncü Uluslararası Şebap Güvercin 
Festivali” düzenlendi. Saf Anadolu ırkı şebap 

güvercinlerini tanıtmak için Akyurt’taki bir otelde dü-
zenlenen festivale, güvercin meraklıları yoğun ilgi gös-
terdi.                                                               Sayfa 8’de

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Türkiye Raylı Sistem Araçları Sanayi 
AŞ’nin (TÜRASAŞ) geçen yıl farklı türler-

de toplam 801 vagonun üretimini tamamlayarak, 
rekora imza attığını bildirdi.                     Sayfa 3’te

SigortaShop MKE Ankaragücü, Arabica Coffe 
House Kadınlar 1. Lig B Grubu 18. haftasın-
da Karayolları’nı 3-0 mağlup eden SigortaS-

hop MKE Ankaragücü üst üste 4. galibiyetini aldı. 

Branş fark etmeksizin hem iç sahada hem de dep-
lasmanda takımını yalnız bırakmayan Ankaragücü 
taraftarı, sarı-lacivertli kulübün en büyük itici gücü 
olmayı sürdürüyor.                                Sayfa 7’de

Zeren Spor Kulübü, CEV Zeren Group Kadınlar 
Şampiyonlar Ligi 5. haftasında yarın Prosecco 
DOC Imoco Volley’i konuk edecek. Şampiyonlar 

Ligi’nin tek başkent temsilcisi Zeren, 5. hafta maçında 
kupanın son şampiyonu İtalya temsilcisi Imoco ile TVF 
Ziraat Bankkart Voleybol Salonu’nda karşı karşıya ge-
lecek. Saat 18.00’de başlayacak müsabaka, TRT Spor 
Yıldız’dan naklen yayınlanacak.                     Sayfa 7’de

“Rahim Ağzı Kanserine Karşı Güç Sende” 
söyleşisinde konuşan Acıbadem Ankara Has-
tanesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Dr. Elif Demir, kansere karşı halka öncelikle 
ilk etapta koruyucu sağlık hizmetinin önemini, 
smear takibi, HPV aşıları hakkında önemli bil-
giler akyardıklarına dikkat çekti.     Sayfa 6’da

Kamu hastanelerindeki radyoloji hizmet-
lerini Meclis gündemine taşıyan CHP 
İstanbul Milletvekili Dr. Gamze Akkuş 

İlgezdi, radyoloji hizmetlerinde yaşanan yan-
lış raporlar, gereksiz ameliyatlar ve denetimsiz 
taşeronlaşmanın artık münferit değil, sistemsel 
bir çöküş olduğunu söyledi.             Sayfa 6’da

Yenimahalle Belediyesi bünyesinde hizmet veren 
İkinci Bahar Yaşlı Dayanışma Merkezleri’nde diş 
sağlığı eğitim programları başladı. Lokman He-

kim Hastanesi Diş Hekimliği Fakültesi iş birliğinde Ocak 
ayında başlayan ve Haziran’a kadar her ayın ikinci hafta-
sında bir gün boyunca 60 yaş ve üstü vatandaşlara; ağız 
sağlığı ve yaşa bağlı değişiklikler, diş eti sağlığı ve doğru 
ağız hijyeni konularında eğitim verilecek.        Sayfa 3’te

Çankaya Belediyesi, vatan-
daşların sağlıklı yaşama 
erişimini kolaylaştırmak 

amacıyla önemli bir hizmeti daha 
hayata geçirdi. Belediye, Karapınar 
Sağlıklı Yaşam Merkezi bünye-
sinde ücretsiz diyetisyen hizmeti 
vermeye başladı.        Sayfa 3’te

Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, “Daha önce 
erişime açtığımız yaklaşık 20 bin yabancı dilde elektronik kitap ve 
kaynağa, bu yıl 27 bin yeni eser daha ekliyoruz. Böylece toplamda 

yaklaşık 50 bin elektronik kitabı ücretsiz tüm okuyucularımızın hizmetine 
sunmuş olacağız. Araştırmacılarımız ve okuyucularımız, yaklaşık 35 bin 
kitap ile 1400’e yakın dergi ve süreli yayın okumak için kütüphane porta-
lımız üzerinden Muteferriqa’ya ulaşabilecek.” dedi.                    Sayfa 3’te



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

İlerici Kadınlar Derneği, üç ayrı kadına yönelik 
şiddet haberinin kamuoyuna yansımasını değerlen-
dirdi. Dernek açıklamasında, “İstanbul Şişli’de ise 

Durdona Khokimova’nın cansız bedeni, bir çöp kontey-
nerinde beden bütünlüğü bozulmuş halde bulundu. İz-
mir’de, hakkında uzaklaştırma kararı bulunan Lokman 
adlı erkek tarafından silahlı saldırıya uğrayan Gözde 
Akbaba, kaldırıldığı hastanede verdiği yaşam mücade-

lesini kaybetti. Gaziantep’te, boşanma aşamasında oldu-
ğu Adem Külah tarafından koli bandıyla bağlanan Sibel 
Külah’ın başından aşağı kezzap döküldü. Ağır yaralanan 
Sibel, hastanede yaşam savaşı veriyor. Bu tablo, kadın 
düşmanı söylemlerin meşrulaştırıldığı, cezasızlığın nor-
malleştirildiği ve kadınları koruyacak mekanizmaların 
bilinçli biçimde uygulanmadığı bir düzenin sonucudur.” 
ifadesinde bulundu. 

Açıklamada, “Kadınları aşağılayan, şiddeti normalleş-
tiren söylemleri en üst perdeden dillendirenler, sorumlusu-
nuz” denilerek, şunlar kaydedildi: “Şiddeti teşvik eden bu 
dili her gün yeniden üretenler, cezasızlıkla faillere cesaret 
verenler, sorumlusunuz. Kadınları koruyan mekanizmaları 
bilinçli şekilde devre dışı bırakanlar, önlenebilir cinayetle-
rin önünü açanlar sorumlusunuz. Kadınların yıllar içinde 
mücadeleyle kazandığı haklara saldıranlar, gericiliğin ka-
dınların hayatına kabus gibi çökmesine zemin hazırlayan-
lar sorumlusunuz. Kadınlara yaşam hakkı tanımayan bu 
düzeni reddediyoruz. Şiddete boyun eğmeyecek, yan yana 
durarak örgütlü mücadelemizi büyüteceğiz.” 

 İlerici Kadınlar Derneği, önceki gün son 24 
saat içinde üç ayrı kadına yönelik şiddet habe-
rinin kamuoyuna yansıdığını belirterek, “Bu 

tablo, kadın düşmanı söylemlerin meşrulaştırıl-
dığı, cezasızlığın normalleştirildiği ve kadınları 

koruyacak mekanizmaların bilinçli biçimde 
uygulanmadığı bir düzenin sonucudur.” dedi.

“Cezasızlık normalleştikçe kadına şiddet artıyor”

Çankaya Belediyesi’nden su 
kaynaklarına duyarlı üretim

Bilim Sincan’da keşif zamanı

Pursaklar’da gelenek zamanı ‘‘Saya Gezmesi’’
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Çaresizlik
Çaresizlik, her hangi bir durum ya da 

olumsuzluk karşısında insanın elinden bir şey 
gelmediğini düşündüğü an olarak tanımlanıyor 
çoklukla.

Çaresizlik girdabına sürüklenen insanlar, 
yaptıklarını yetersiz bulur. Çözüme giden seçe-
nekler giderek azalır, yok olma noktasına gelir.

Özellikle uzun süredir yük biriken şehir-
lerde, hayat pahalılığında, yalnızlıkta âlinde bu 
duygu daha da koyulaşır.

Çaresizlik çoğu zaman tüm kapıların ka-
pandığı gerçek bir çıkışsızlık değil, zihnin yo-
rulup “artık gücüm kalmadı” deme noktasına 
gelme durumu olarak ifade ediliyor.

Çoğunlukla geçici bir duygu oluğu belir-
tilen çaresizliği alt etmek için, bazen yalnızca 
olumsuzluğa yol açan nedeni biraz hafifletme-
nin bile yeterli olabileceği kaydediliyor.

Bilim insanları konuşmanın, yazmanın, 
paylaşmanın çaresizliğin panzehiri olduğunu 
belirtiyor

Çaresizliğin. çoklukla kalbin "evet", aklın 
ise "hayır" dediği durumlarda hissedildiği vur-
gulanıyor.

Çaresizliğin insan sağlığını olumsuz yön-
de etkilediğini biliyorduk elbet ama bu denli 
olumsuzlukları da peşinden getireceğini bilmi-
yorduk doğrusu.

O halde ne yapacakmışız?
Doktorların söylemesine gerek yok, çare-

sizlik denilen illetin benliğimizi kuşatmasına 
izin vermeyeceğiz.

Peki, içinde bulunan koşullarda bu kuşat-
madan kurtulup çıkış tüneline nasıl ulaşacağız?

Uzmanların "çıkış tüneline" ulaşım tavsi-
yesi de özetle şöyle: 

"Zor da olsa iyimser düşünceleri zihninizde 
barındırın kötüleri def eden ya da en azından 
def etme çabası gösterin’’

Yukarıda da belirttiğimiz gibi bazen yalnız-
ca olumsuzluğa yol açan nedeni biraz hafiflet-
menin bile yeterli olabileceği hatırlatılıyor.

Bunu başarmanın kolay olmadığını kayde-
den konunun uzmanları, "zor ama imkansız da 
değil" görüşünde.

Umalım da bu satırlar çaresizlik girdabında 
çırpınanların yarasına merhem olur.

Yaşam zorluklarla dolu…
Ancak, mutluluğa giden yolda karşımıza 

çıkabilecek dikenler yıldırmamalı.
Çaresizlik düşüncesi de…

İstanbul Şişli’de çöp konteynırı içerisinde başı olmayan kadın bedeninin bulunmasının ardından Kadın Cinayetlerini Durduracağız
Platformu Ankara’da eylem yaptı. Yapılan açıklamada, “Kadın cinayetlerinin sorumlusu cezasızlık politikalarıdır” denildi.

Katledilen Durdona için
Ankara’da eylem gerçekleşti

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Tercih
“Gerçek benliğimi ve ger-

çek isteklerimi ortaya koydu-
ğum her durumda, kötü olan 
ben oldum bu hayatta. Bana 
reva görülene razı gelme-
diğim her konuda; kızarak, 
küserek, sessizleşerek pes et-
tirmeye çalıştılar beni. Herkes 
bana bir kader çizmişti, herkes 
kendi hikâyesinde bana bir rol 
biçmişti ve ‘Ben kendi rolü-
mü seçeceğim’ dediğimde ise 
benden hayırsızı yoktu. Kendi 
uygun buldukları cicilerle do-
nattılar hayatımı, ‘Cicilerinizi 
değil, kırık dökük emeğimi 
istiyorum’ dediğimde ise nan-
kör oluyorum, öyle mi?”

Çirkin Kadınlar İçin Hayatta Kalma Rehberi
Bize güzelliğin bir güç olduğu ve elimizin altında 

bulunan bu gücü kullanmaktan daha doğal bir şey ol-
madığı öğretildi. Gücümüzü artırmak için güzelleşmeli 
ve daha da güzelleşmeliydik ama bugün anlıyorum ki 
asıl güç koca burnunla direnebilmek. Evet kendisini çir-
kin hisseden kız kardeşim, istediği estetik operasyonu 
yaptırabilecek özgürlüğe ve paraya sahip olunan yer-
den sesleniyorum; istediğin kadar güzelleş yetmeyecek, 
önüne yeni hedefler koyacaklar.

Biz de bedenimize köle olmayıverelim be... Resim 
yaparak, kahkaha atarak, altta olanı bir basamak üste 
çekmek için mücadele ederek, keyifle günbatımları-
nı izlediğimiz günlerin sayısını artırmaya çalışarak, 
kimseleri kırmadan, nezaketle, güler yüzle yürüyelim 
dünyada. Çünkü bana göre benim en iyi versiyonum; 
göz altlarımın daha aydınlık, metabolizma yaşımın on 
dokuz, popomun daha kalkık olduğu, kendime yetecek 
kadar huzurlu olan halim değil. 

Makbule AKGÜL

İstanbul Şişli’de çöp konteynırı içerisinde başı olma-
yan kadın bedeninin bulunmasının ardından Kadın 
Cinayetlerini Durduracağız Platformu “Şişli’de ve 

her yerde öldürülen kadınlar için buluşuyoruz” çağrısıy-
la Ankara’da İnsan Hakları Anıtı önünde basın açıkla-
ması düzenledi. Basın açıklamasını Kadın Cinayetlerini 
Durduracağız Platformu Ankara il temsilcisi Işıl Kurt 
okudu.

Açıklamada, “Bu olay cezasızlık politikalarının bir 
sonucudur; kadın cinayetlerinin yıllardır görmezden 
gelinmesinin, verilerinin devlet tarafından tutulmama-
sının, kadın cinayetlerini durdurmak için bir politika 
izlenmemesinin sonucudur.” denildi.

Açıklamada, kadın cinayetlerinin etkin biçimde so-
ruşturulmadığı ve cezasızlığın sürdüğü koşullarda mü-
cadeleyi sokakta büyütmeye devam edecekleri vurgu-
landı.

Açıklamada, “Bu olay cezasızlık politikalarının, 
kadın cinayetlerinin görmezden gelinmesinin, adalet 
sisteminin işlememesinin sonucudur. Failler, ceza al-
mayacaklarına, başlarına bir şey gelmeyeceğine o kadar 
inanıyor ki, şehir merkezinde, herkesin gözü önünde 
olan bir çöp konteynerine öldürdükleri kadının bede-
nini atabiliyorlar. Henüz adını dahi bilmediğimiz kadın 
arkadaşımızın hesabını soracağız; failin hak ettiği ce-
zayı almasını sağlayacağız, sürecin takipçisi olacağız. 
Kadınların bedenlerinin konteynerlerde bulunduğu bu 
düzeni değiştireceğiz, kadın cinayetlerini durduracağız” 
denildi.

Adalet sisteminin hiçbir şekilde işlememesinin so-
nucudur” diyen Kurt, cezaların ve adalet sisteminin cay-
dırıcılığının olmadığını dile getirdi.

“FAİLLERE CESARET VEREN İKTİDARDIR”
Eşitsizliğe ve kadın cinayetlerine karşı mücadelenin 

süreceğini belirten Kurt, “Kadınlar haklarını biliyor. Ya-
şamak için direniyor, mücadele ediyor. Buna ayak dire-
yen bu ülkeyi yönetenlerdir. Kadınların yaşam hakkının 
ellerinden alınmasına göz yuman, bu konuda faillere 
cesaret veren iktidardır” dedi. Basın açıklaması sona 

ererken Kurt, “Öldürülen tüm kadınların ve Durdona’nın 
hesabını soracağız; failin hak ettiği cezayı almasını sağ-
layacağız, sürecin takipçisi olacağız. Kadınların bedenle-
rinin konteynırlarda bulunduğu bu düzeni değiştireceğiz, 
kadın cinayetlerini durduracağız” ifadelerini kullandı. 
“Asla yalnız yürümeyeceksin”, “Koruma, aklama, failleri 
yargıla” sloganları eşliğinde eylem sona erdi.

Çankaya Belediyesi’nin Çukurambar Uğur Mum-
cu Parkı içerisinde bulunan Çansera Üretim Ala-
nı’nda yazlık çiçek telaşı başladı. Su kaynakları-

nın korunmasına yönelik duyarlılık kapsamında bu yıl 
çiçek üretimi, çelikleme yerine tohumdan gerçekleşti-
riliyor.

Çankaya Belediyesi’nin Çukurambar’daki Uğur 
Mumcu Parkı içinde yer alan Çansera Üretim Alanı’nda 
yazlık çiçekler için yoğun bir hazırlık süreci başladı. Su 
kaynaklarının korunmasına yönelik hassasiyet doğrultu-
sunda, bu yıl çiçek üretiminde çelikleme yöntemi yerine 
tohumdan üretim tercih ediliyor.

Çansera’da yürütülen çalışmalarla kadife, gazanya, 
aslanağzı, yıldız, ipek ve vapur dumanı başta olmak üze-
re birçok yazlık çiçek türü yetiştiriliyor. Bu kapsamda 
tesislerde 174 bin kışlık çiçek üretimi tamamlanırken, 
yaz dönemi için 80 bin yazlık çiçek üretilmesi hedefle-
niyor. Üretimi tamamlanan çiçekler, Çankaya’nın tüm 
park ve bahçelerinde toprakla buluşturuluyor. Toplam 
11 personelin görev yaptığı Çansera, yıl boyunca kesin-
tisiz üretim yapıyor. Kış aylarında yazlık, yaz aylarında 
ise kışlık çiçek üreten tesis, Çankaya’nın yeşil alanlarını 
kendi kaynaklarıyla güzelleştiriyor.    (Haber Merkezi)

Pursaklar Belediyesi ile Ankara Kulübü Derneği iş 
birliğinde düzenlenen Saya Gezmesi etkinliği, ge-
leneksel kültürü Sirkeli Mahallesinde yeniden can-

landırdı. Pursaklar Belediyesi, kültürel mirasın yaşatılması 
ve gelecek nesillere aktarılması amacıyla Ankara Kulübü 
Derneği ile birlikte Geleneksel Saya Gezmesi etkinliği 
düzenledi. Sirkeli mahallesinde gerçekleştirilen etkinlikte, 
yöresel kıyafetler giyen seymenler ve saya ekibi vatandaş-
larla bir araya gelerek unutulmaya yüz tutmuş bir geleneği 
yeniden canlandırdı.

Geleneksel Saya Gezmesi etkinliği ile Pursaklar’ın 
şenlendiğini ifade eden Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; 
‘‘Bugün burada sadece bir etkinlik değil, aynı zamanda 

kültürümüzü, dayanışmamızı ve paylaşma ruhumuzu 
yaşatıyoruz. Ateş yaktık, sinsin oynadık, saya gezdik. 
Sirkeli’de unutulmaz bir gün yaşadık. Gelecek kuşakla-
ra geleneklerimizi aktarmak için çabalıyoruz. Geçmişini 
bilmeyen milletler geleceğe emin adımlarla yürüyemez. 
Çocuklarımızın bu gelenekleri tanıyarak büyümesi bi-
zim için çok kıymetli. Ankara Kulübü Derneği’ne bu 
organizasyon için teşekkür ederim’’ dedi. Davul-zurna 
eşliğinde gerçekleştirilen gezide, bolluk, bereket ve 
dayanışmayı simgeleyen saya geleneği mahalle sakin-
lerinden büyük ilgi gördü. Vatandaşlar, hem kültürel 
değerlerle buluşmanın hem de keyifli anlar yaşamanın 
mutluluğunu yaşadı.                             (Haber Merkezi)

Bilim Sincan, yarıyıl tatilinde öğrencileri 
bilim ve keşif dolu etkinliklerle buluş-
turmaya devam ediyor. Tatil boyunca 

düzenlenen atölye ve uygulamalı eğitimlerle 
öğrenciler hem eğleniyor hem de yeni bilgiler 
edinmenin keyfini çıkarıyor. Bilim Sincan, ço-
cukları yarıyıl tatili boyunca bilim ve teknoloji-
nin gizemli dünyası ile buluşturuyor. Öğrenciler 
bilimin renkli dünyasında sıra dışı bir deneyim 
yaşıyor.

Deneyler, eğlenceli etkinlikler ve keşiflerle 
dolu bu yolculukta öğrenciler; Doğa Bilimleri 
Atölyesi, Matematik Bilimleri Atölyesi, Tasarım 
Atölyesi, Astronomi-Uzay Bilimleri Atölyesi ve 
Teknoloji Atölyelerinde bilgi ve becerilerini ge-
liştirme imkanı buldu.                 (Haber Merkezi)



Ankara-Eskişehir Demiryolu Hattı üzerinde yer 
alan ve Kurtuluş Savaşı döneminde yürütülen 
sevkiyatlarda ve cephe gerisi lojistik organizas-

yonda önemli bir görev üstlenen Malıköy Tren İstasyo-
nu, demir yolları üzerinden gerçekleştirilen taşımalarla 
ordunun ihtiyaçlarının karşılanmasında ve cepheye dü-
zenli destek sağlanmasında rol oynadı. Sakarya Meydan 
Muharebesi’nde stratejik bir lojistik üs olarak kullanılan 
istasyon, 1 Haziran 2008’de Genelkurmay Başkanlığı, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile TCDD iş birliğiyle 
müzeye dönüştürüldü. Aradan geçen zamanda binlerce 
ziyaretçiyi ağırlayan müze, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu’nun talimatı doğrultusunda 2025 
yılında restorasyona alındı.

YAKINDA ZİYARETE AÇILACAK
Müzede; Sakarya Meydan Muharebesi’nde şehit 

olan 5 bin 713 Mehmetçik anısına yapılan anıt, Musta-
fa Kemal Atatürk’ün sivil giysili anıtı, Sakarya Meydan 
Muharebesi’nde kullanılan 1897 tarihli Alman yapımı 
lokomotif ile 1909 tarihli Alman yapımı vagon, dönemin 
uçaklarından aslına uygun yapılan 2 örnek ve istasyon 
binası yer alıyor. Kısa sürede çevre düzenlemesi yapılan 
müzede, anıt ve vagon, aslına uygun restore edildi. Revir 
ve muhabere odası yeniden düzenlenen müzeye Atatürk 
Köşesi eklendi. Restorasyon çalışmalarında sona gelin-
di ve ilerleyen günlerde açılması planlanıyor. Kurtuluş 
Savaşı’nın demir yolları üzerinden anlatıldığı tarihi me-
kanda ziyaretçiler, eski demir yolu malzemelerini de 
uçak ve tren ses efektleri eşliğinde daha iyi koşullarda 
görebilecek.

“KURTULUŞ SAVAŞI DÖNEMİNDE                       
AKTİF KULLANILMIŞ BİR YAPI”

Müzenin restorasyon çalışmalarında görev alan Mi-
mar Fadime İskender, tarihe tanıklık eden bu yapının 
projesinde yer almaktan mutluluk duyduğunu ifade ede-
rek, “Türkiye Cumhuriyeti Devleti Demiryolları 2’nci 
Bölge Müdürlüğü emlak servisinde 16 yıldır mimar ola-
rak görev yapıyorum. Demir yollarındaki tarihi binaların 
proje çalışmaları restorasyonları ve bakım onarımlarıyla 
ilgili çalışmalarımız devam ediyor. Şu an içerisinde bu-
lunduğumuz Malıköy İstasyon binası da bu yapılardan 
bir tanesi. Burada öncelikle proje çalışmalarımızla işe 
başladık. Burası Kurtuluş Savaşı döneminde aktif olarak 
kullanılmış bir yapı grubu. Kurtuluş Savaşı döneminde 
askerlerin tedavilerinin yapılması amacıyla revir olarak 
kullanılmış. Aynı zamanda lojistik bir üs olarak, mühim-

mat deposu ve uçak pisti olarak da kullanılmış. Bura-
daki binalarımızda projelendirme çalışmaları sonrasında 
gerekli çalışmaları da yaptık. Bunlar küçük çaplı çatı, 
duvar bakım onarımlarıydı” diye konuştu.

“ESKİ DEMİR YOLLARI                                      
MALZEMELERİ SERGİLENİYOR”

İskender, “Bu çalışmalara Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanımız Sayın Abdülkadir Uraloğlu’nun da katkıları çok 
fazla. Sayın Genel Müdürümüz Veysi Kurt da burada ya-
pılan çalışmaları bizzat yerinde inceledi ve çevre düzen-
lemesi çalışmalarına katkıda bulundu. Çalışmalarımız 
burada henüz tamamlanmış değil. Binalar içerisinde es-
kiden demir yollarında, trenlerde kullanılan malzemeler 
de sergileniyor. Kurtuluş Savaşı’na tanıklık etmiş bin-
lerce şehidin burada yattığını da düşünürsek böyle bir 
çalışma içerisinde bulunmak benim için çok büyük bir 
gururdu. Demir yolları binalarımızın çoğu Cumhuriyet 
dönemine tanıklık etmiş binalar bu nedenle hepsi çok 
önemli ve değerli bizim için. Zaten hepsi de Kültür Ba-
kanlığı tarafından tescillenmiş tarihi öneme sahip bina-
lar” dedi.

“BU RUHUN GELECEK KUŞAKLARA                  
YANSITILMASI ÇOK ÖNEMLİ”

2025 yılı içinde hem proje çalışmalarına hem de kü-
çük çaplı bakım, onarım ve restorasyon çalışmalarına 
başladıklarını söyleyen İskender, “Şu an çalışmalarımız 
devam ediyor. Buranın ruhunu çocuklara yansıtabilecek 
olmak bizim için ayrı bir mutluluk. Bu sahaya girdiği-
mizde bizi en çok etkileyen yerlerden bir tanesi sakat ka-
lan askerlerin tedavisinin yapıldığı revir oldu. Kurtuluş 
Savaşı yokluk içerisinde yapılmış bir savaştı; bu ruhun 
çocuklara, gelecek kuşaklara yansıtılması bizim için en 
önemli tema. Hatta teşhir tanzim projemizde bu konu-
yu özellikle ele alıp içeride sergilenen eserleri bu yönde 
değerlendirmeyi düşündük. Çünkü sadece bu döneme 
değil, gelecek kuşaklara da bu ruhun, bu tarihi önemin 
demir yolları üzerinden aktarılması çok önemliydi” ifa-
delerini kullandı.                                                   (DHA)

Türk Tarih Kurumu, 50 bine yakın 
kitabı ücretsiz erişime açacak
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Mustafa KADEMOĞLU

Sanat ve Edebiyatta 
Yozlaşma

Konu ‘sanat’ olunca Atatürk’ün bu alandaki 
yoğun anlamlar içeren şu sözünü hatırlayarak 
başlayalım: ‘‘Sanatsız kalan bir milletin hayat 
damarlarından biri kopmuş demektir.’’ Bir millet 
ki resim yapmaz, bir millet ki heykel yapmaz, 
bir millet ki fennin gerektirdiği şeyleri yapmaz; 
kabul etmeli ki o milletin ilerleme yolunda yeri 
yoktur. Çünkü bir milletin sanat yeteneği güzel 
sanatlara verdiği değerle ölçülür. Sanat ve edebi-
yat toplumun aynası ise, biz bu aynaya bakmak-
tan niye korkuyoruz? Bu aynadan yansıyanlar 
bizi gelecekteki felaketlerin, ya da yaşamakta ol-
duğumuz sürecin yıkıcılığını en belirgin biçimde 
ortaya koyar diye düşünüyorum.

Bir taraftan eski ustaların unutturulma ça-
balarını da aktarmalıyım. Hangi genç yazar, ya 
da şair bir Necatigil’i, bir Sait Faik’i, bir Yakup 
Kadri’yi yazabilecek kadar iyi tanıyor? Bıraka-
lım bunları. Hangi yaşayan yazar-şair -romancı 
ile ustalık ve yönlendirme konusunda bilgi sahi-
bi? Ve günümüz edebiyatı hakkında derinliğine 
değerlendirme yapabilir? Ne diyordu şair “Fikir 
sahibi olmadan bilgi sahibi olunmaz.” 

Örneğin Ahmet Altan’ın, Orhan Pamuk’un 
kitapları hep tartışma konusu yapılıyorsa, bunun 
edebiyatı aşan yanı pazarlama ve satış kaygısı 
değil midir? Reklamın kötüsü olur mu? Hatta bir 
yazar kendi reklamını yapabilir mi? Bırakalım 
da bunlara okurlar, kitap ve sanatseverler karar 
versinler. Düzey tartışmaları ise milli eğitim ve 
kültür politikalarıyla, sistem ve yapısıyla ilgili. 
Dahası da siyasal ve ideolojik boyutlu. Soruna 
böyle yaklaşmak gerekiyor.

Değişen dünyada kendimize has özellikleri 
kaybetmeden, çağına uygun, yenilikçi, ilerici 
kültürel özelliklerini koruyarak sanatın-edebi-
yatın her alanında dünya ölçeğinde de başarıları 
olan bir ülkeyiz. Ülkemizde her şeyde olduğu 
gibi sanatta da görünür bir yozlaşma var. Sanat-
çıların çoğu öz benliklerini kaybetti. Bunda ül-
keyi yönetenlerin sanat ve edebiyata bakışındaki 
yaklaşımın da büyük payı var.

Buradan dergilere de değinmeden geçemeye-
ceğim Abartı sayılmazsa eğer, ülkemizde çeşitli 
amaç ve türde, kurum-kuruluş-kişisel yayınla-
nan dergilerin (sanat edebiyat bağlamında) binin 
üzerinde olduğunu düşünüyorum. Bunların en 
çok bilinenleri medya kanallarının da destekle-
diği köklü beş-altı dergidir. Anadolu’da ise dü-
zeyli - düzeysiz, düzenli-düzensiz diye nitelenen 
ve çok azı okura ulaşan dergiler de var. Çoğu TV 
kanallarında boy gösteriyor, bu işlerden karın-
larını doyuruyorlar. Ve sanki bu dergiler, kötü 
ürünler basmak için çıkarılıyor.

Kültür Bakanlığı’nı 1971’de kurduk. Ne var 
ki her gelen iktidar kültürün yanına turizmi de 
ekledi. Eğitim ve kültür politikaları iktidarların 
amaçlarına hizmet eden konuma getirildi. Böy-
lelikle kültür ve sanat bizi bize anlatmaktan vaz-
geçiren bir düzeye indirgendi.

Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, “Daha önce erişime açtığımız yaklaşık 20 bin yabancı dilde elektronik kitap ve kaynağa,
bu yıl 27 bin yeni eser daha ekliyoruz. Böylece toplamda yaklaşık 50 bin elektronik kitabı ücretsiz tüm okuyucularımızın hizmetine sunmuş olaca-
ğız. Araştırmacılarımız ve okuyucularımız, yaklaşık 35 bin kitap ile 1400’e yakın dergi ve süreli yayın okumak için kütüphane portalımız üzerin-
den Muteferriqa’ya ulaşabilecek. Platformdaki eserler, 18’inci yüzyıldan başlayıp 20’nci yüzyılın ortalarına kadar Osmanlıca matbu eserler” dedi.

Kurtuluş Savaşı’nın tanığı
Malıköy İstasyon Müzesi, ziyarete açılıyor

İkinci Baharlarda diş sağlığı eğitimleri başladı

Karapınar Sağlıklı Yaşam 
Merkezi’nde ücretsiz

diyetisyen hizmeti

TÜRASAŞ geçen yıl 801 
vagon üreterek rekor kırdı

Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları (TCDD), 
Ankara’nın Polatlı ilçesindeki Malıköy Tren İstas-

yonu Müzesi’ni kapsamlı bir restorasyon çalış-
masıyla yenileyerek tekrar ziyaretçilere açmaya 
hazırlanıyor. Kurtuluş Savaşı’nın demir yolları 

üzerinden anlatıldığı tarihi mekanda ziyaretçiler, 
eski demir yolu malzemelerini de uçak ve tren ses 
efektleri eşliğinde daha iyi koşullarda görebilecek.

Türk Tarih Kurumu (TTK) Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
Özgen, kurumun dijitalleşme çalışmaları kapsa-
mında yaklaşık 50 bin elektronik kitabın kütüpha-

ne portalı üzerinden ücretsiz erişime açılacağını bildirdi. 
Türk Tarih Kurumu, kütüphane ve arşiv kaynaklarına 
erişimi kolaylaştırmak amacıyla dijital altyapısını geniş-
letiyor.

Bu kapsamda, kurum bünyesinde bulunan nadir eser-
ler, el yazmaları, fotoğraf arşivleri ile yurt içi ve yurt dışı 
kaynaklı elektronik kitaplar ve veri tabanlarının uzaktan 
erişime açılması için çalışmalar yürütülüyor. TTK Başka-
nı Özgen, çağın gereklilikleri doğrultusunda dijital altya-
pıyı hızla geliştirdiklerini belirterek, kurum bünyesindeki 
nadir eserleri, el yazma eserlerini de dijitalleştirerek araş-
tırmacıların hizmetine ücretsiz bir şekilde sunduklarını 
anımsattı.

“BU YIL 27 BIN YENI                                            
ESER DAHA EKLIYORUZ”

Yüksel Özgen, bu çalışmaların devamında çok sayı-
da uluslararası yabancı dilde veri tabanına önce deneme 
erişimi, ardından abonelik yoluyla erişim sağlandığını 
anlatarak, “Daha önce erişime açtığımız yaklaşık 20 bin 
yabancı dilde elektronik kitap ve kaynağa bu yıl 27 bin 
yeni eser daha ekliyoruz. Böylece toplamda yaklaşık 50 
bin elektronik kitabı ücretsiz olarak tüm okuyucularımı-
zın hizmetine sunmuş olacağız.” ifadelerini kulandı.

Türk Tarih Kurumunun geniş bir arşiv altyapısına 
sahip olduğunu vurgulayan Özgen, bu arşivde yer alan 
fotoğraf albümlerinin aşamalı olarak dijital erişime açıl-
dığını aktardı. Bu kapsamda bugüne kadar yaklaşık 15 
bin fotoğrafın kullanıcıların erişimine sunulduğunu belir-
ten Özgen, 2026’da da bu çalışmaların hızlandırılacağını 
ifade etti.

Arşivdeki fotoğrafların yanı sıra kütüphanede yalnız-
ca Türk Tarih Kurumunda bulunan nadir eserler ve el yaz-
malarının da dijital ortama aktarıldığını kaydeden Özgen, 

yurt dışından abone olunan veri tabanları ile yabancı dilde 
satın alınan yaklaşık 50 bin elektronik kitabın da araştır-
macıların ücretsiz kullanımına sunulacağını bildirdi.

TTK ÜZERINDEN MUTEFERRIQA’YA             
ULAŞILABILECEK

Özgen, abonelikli bir veri tabanı olan Mutefer-
riqa’ya, TTK üzerinden ücretsiz ve uzaktan erişmenin 
mümkün olabileceği bir deneme erişimi başlattıklarını 
aktardı. Deneme erişimi süresince platformun uzaktan 
erişime de açık olacağını belirten Özgen, “Araştırma-
cılarımız ve okuyucularımız, yaklaşık 35 bin kitap ile 
1400’e yakın dergi ve süreli yayın okumak için kütüp-
hane portalımız üzerinden Muteferriqa’ya ulaşabile-

cek. Platformdaki eserler, 18’inci yüzyıldan başlayıp 
20’nci yüzyılın ortalarına kadar Osmanlıca matbu 
eserler.” ifadelerini kullandı.

Deneme erişiminin 25 Şubat’a kadar devam ettiğini 
belirten Prof. Dr. Özgen, şunları kaydetti: “Türk Tarih 
Kurumu olarak son zamanlarda kütüphanemizi hem sayı-
sal olarak geliştiriyoruz, yani kitap sayımızı arttırıyoruz. 
Hem de kütüphanemize erişimi kolaylaştırıyoruz. Hem 
Sıhhiye ve Bilkent Yerleşkemizdeki kütüphanelerimizi 
ziyaret ederek hem de uzaktan erişim yoluyla dijitalleş-
tirdiğimiz kaynaklarımıza da yurt içinde ve yurt dışında 
okuyucularımızın ve araştırmacılarımızın rahatlıkla ulaş-
masına imkan sağlamaya gayret ediyoruz.”              (AA)

Çankaya Belediyesi, vatandaşların sağlıklı 
yaşama erişimini kolaylaştırmak amacıyla 
önemli bir hizmeti daha hayata geçirdi. Bele-

diye, Karapınar Sağlıklı Yaşam Merkezi bünyesinde 
ücretsiz diyetisyen hizmeti vermeye başladı.

Çankaya Belediyesi, toplum sağlığını önceleyen 
çalışmalarına bir yenisini daha ekledi. Karapınar 
Sağlıklı Yaşam Merkezi bünyesinde ücretsiz diyetis-
yen hizmeti vatandaşların hizmetine sunuldu.

Belediye tarafından başlatılan hizmet ile sağlıklı 
beslenme konusunda profesyonel destek almak iste-
yen vatandaşlar, özel polikliniklerde oldukça yüksek 
ücretlerle sunulan diyetisyen hizmetlerinden üc-
retsiz yararlanacak. Uygulama, hem sağlık hem de 
ekonomik açıdan ilçe halkına önemli bir katkı sağ-
layacak.

HEDEF: SAĞLIKLI BESLENME                    
ALIŞKANLIKLARI KAZANDIRMA

Karapınar Sağlıklı Yaşam Merkezi’nde görev 
yapan diyetisyen tarafından vatandaşlara, kişiye 
özel sürdürülebilir beslenme danışmanlığı hizmeti 
sunuluyor. Bu kapsamda bireylerin yaşam tarzı, sağ-
lık durumu ve ihtiyaçları dikkate alınarak uzun va-
dede uygulanabilir ve kalıcı beslenme alışkanlıkları 
kazandırılması hedefleniyor. Sosyal belediyecilik 
anlayışıyla hayata geçirilen bu hizmetin koruyucu 
sağlık hizmetleri açısından da önem taşıyor.

RANDEVU SİSTEMİ                                                
İLE HİZMET ALINABİLİYOR

Vatandaşlar, Karapınar Sağlıklı Yaşam Mer-
kezi’nde sunulan ücretsiz diyetisyen hizmetinden 
faydalanmak için 0312 458 89 00/ 1185 numaralı 
telefonu arayarak doğrudan diyetisyene ulaşabiliyor 
ve randevu alabiliyor. Randevu sistemiyle sunulan 
hizmet, düzenli ve verimli bir danışmanlık sürecini 
de beraberinde getiriyor. Çankaya Belediyesi, ha-
yata geçirdiği bu uygulama ile vatandaşların hem 
sağlığını hem de bütçesini korumayı hedeflerken, 
Sağlıklı Yaşam Merkezi bünyesindeki hizmetlerin 
önümüzdeki dönemde çeşitlendirilerek artırılacağını 
da belirtti.                                         (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi bünyesinde hizmet veren 
İkinci Bahar Yaşlı Dayanışma Merkezleri’nde 
diş sağlığı eğitim programları başladı. Lokman 

Hekim Hastanesi Diş Hekimliği Fakültesi iş birliğinde 
Ocak ayında başlayan ve Haziran’a kadar her ayın ikinci 
haftasında bir gün boyunca 60 yaş ve üstü vatandaşlara; 
ağız sağlığı ve yaşa bağlı değişiklikler, diş eti sağlığı ve 
doğru ağız hijyeni, protez sağlığı, protez kullanan birey-
ler için günlük bakım, diş çürüğü ve çürükten korunma 
ile sistemik hastalıklar ve ağız bulguları konularında 
eğitim verilecek.

Eğitim programı kapsamında; Doç. Dr. Yeşim Şeşen 
Uslu’nun yaptığı sunumla; Yaşa bağlı diş, dişeti ve ağız 
içi dokulardaki değişiklikler, ağız sağlığının yaşam ka-
litesi ile ilişkisi, ağız sağlığının genel sağlık üzerindeki 

etkileri, diş eti hastalıklarının nedenleri ve belirtileri, 
diş kaybı, ağız kokusu ve diş eti kanamasının nedenle-
ri, doğru diş fırçalama teknikleri, diş fırçası ve yardımcı 
ağız bakım ürünlerinin seçimi, dil temizliği ve ağız ko-
kusunun önlenmesi, hareketli ve sabit protezlerin gün-
lük bakımı, protez temizliğinde doğru ve yanlış uygu-
lamalar, protez kaynaklı ağız yaralarının önlenmesi, diş 
çürüğünün oluşum süreci, beslenme alışkanlıklarının diş 
sağlığına etkisi, diş macunu seçimi ve doğru diş macunu 
kullanımı, ağız ve diş sağlığı ile ilgili yanlış uygulama-
lar, diyabet, kalp hastalıkları ve hipertansiyonun ağız 
sağlığına etkileri, ilaç kullanımına bağlı ağız kuruluğu 
ve ağız içi sorunlar, ağız kuruluğunun yönetimi, ağız ko-
kusu ve önlenmesi, ağız sağlığı problemlerinde diş heki-
mine başvurma zamanı, diş tedavileri öncesinde dikkat 

edilmesi gereken önemli noktalar tüm detaylarıyla katı-
lımcılara anlatıyor.                                (Haber Merkezi)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye Raylı Sistem Araçları 
Sanayi AŞ’nin (TÜRASAŞ) geçen yıl fark-

lı türlerde toplam 801 vagonun üretimini tamamla-
yarak, rekora imza attığını bildirdi.

Uraloğlu, TÜRASAŞ’ın 2025 yılı üretim veri-
lerine ilişkin yazılı açıklama yaptı.

Türkiye’nin ve bulunduğu yakın coğrafyanın 
en büyük raylı sistem araç üreticilerinden TÜRA-
SAŞ’ın, teknik altyapısı ve nitelikli insan gücüyle 
yeni nesil raylı sistem araçlarının üretimine bü-
yük bir ivme ile devam ettiğini belirten Uraloğlu, 
“2025’te farklı türlerde toplam 801 vagonun üre-
timini tamamlayarak yeni bir rekora imza attık.” 
ifadesini kullandı.

TÜRASAŞ bünyesindeki fabrikalarda, geçen 
yıl 20 E5000 elektrikli anahat lokomotifi, 160 ki-
lometre saat hıza sahip 6 Milli Elektrikli Tren, 8 
milli banliyö treni ve 6 akülü manevra aracı üret-
tiklerini hatırlatan Uraloğlu, “Türkiye’nin 500 
Büyük Sanayi Kuruluşu 2024 Raporu”nda da TÜ-
RASAŞ’ın 174 basamak birden yükselerek, 225. 
sıraya yerleştiğini anımsattı.

Uraloğlu, yerli ve milli demiryolu araç üreti-
cilerini, ilk 100 sanayi kuruluşundan biri yapma-
yı hedeflediklerini vurgulayarak, şunları kaydetti: 
“UAİS Özel Tip Askeri Taşıma Vagonu Projesi ile 
Kara Kuvvetleri Komutanlığı envanterinde yer alan 
askeri araçların, her türlü hava şartlarında planlan-
dığı gibi ve hızlı bir şekilde demiryolu ağının ula-
şabildiği noktalara lojistiğinin sağlanmasını hedef-
ledik. Seri üretime geçtiğimiz Askeri Tank Taşıma 
Vagonu projemizde, 2025 yılında 100 üretim yapa-
rak 2 yıllık üretimi 1 yılda tamamladık.”          (AA)
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CHP Genel Başkanı Özgür Özel, emekli ma-
aşlarına ilişkin, “Bu konuyu hem kamuoyu-
nun hem Meclisin gündeminde tutmaya ve 

bir şekilde hem emeklilerin hem emekçilerin sesini 
duyurmaya, onların sesini duymaya ve taleplerini 
dile getirmeye devam edeceğiz.” dedi.

Özel, CHP Genel Merkezi’nde, Saadet Partisi 
Genel Başkanı Mahmut Arıkan ve beraberindeki 
heyet ile görüştü.

Basına kapalı olarak yaklaşık 45 dakika süren 
görüşmenin ardından düzenlenen ortak basın top-
lantısında konuşan Özel, ziyaretinden ötürü Arı-
kan’a ve heyetine teşekkür etti.

Özel’e MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
“bu dönemde erken seçimin mümkün ve doğru ol-
madığına” ilişkin açıklamaları soruldu.

Bahçeli’nin 2002’de erken seçim teklifi sun-
duğunu hatırlatan Özel, şunları kaydetti: “Sayın 
Bahçeli, milletin bu iktidardan en rahatsız olduğu, 
ekonomik krizin en yüksek noktada olduğu, mil-
letin şikayetlerinin en fazla olduğu, yoksulluğun, 
işsizliğin, güvencesizliğin dayanılamaz bir noktaya 
geldiği yerde bu sefer erken seçime kapıyı kapa-
tıyor. Erken seçime bugün kapıyı aralasa, emekli, 
asgari ücretli, çiftçi, esnaf, memur kurtulacak ama 
kendisi iktidardayken en avantajlı zamanda AK 
Parti’ye erken seçim kapısını aralayan, AK Parti’ye 
en dezavantajlı noktada erken seçime kapıyı kapa-
tıyor. Biz Devlet Bey’e, ‘Sen tuzağa düş, düşme’ 
demiyoruz ki. ‘Emekliyi düştüğü yerden gel birlik-
te kaldıralım’ diyoruz.”

Bir soru üzerine Özel, emekli maaşlarıyla ilgili 
Anayasa Mahkemesine (AYM) başvuruda bulun-
ma konusunda çalıştıklarını söyledi.

TBMM Genel Kurulu’nda partisinin emekli 
maaşlarıyla ilgili verdiği önergelerin reddedildiği-
ni anımsatan Özel, “Bu konuyu hem kamuoyunun 
gündeminde tutmaya hem Meclisin gündeminde 
tutmaya ve bir şekilde hem emeklilerin hem emek-
çilerin sesini duyurmaya, onların sesini duymaya 
ve taleplerini dile getirmeye devam edeceğiz.” diye 
konuştu.

“EMEKLI MAAŞLARI SORUNU,                    
ONLARCA PROBLEMDEN BIRI”

Saadet Partisi Genel Başkanı Arıkan ise 
CHP’nin 39’uncu Olağan Kurultayı’nın ardından 
yeniden genel başkan seçilen Özgür Özel’e başarı 
dileğinde bulunduklarını söyledi.

Muhalefet partilerinin Türkiye’nin her yerini ge-
zerek emekli maaşları konusunda nabız tuttuğunu 
belirten Arıkan, “Artık çalışmak ya da çalışmamak, 
insanların onurlu bir şekilde yaşamını garanti altına 
almayan bir sürece geldi.” değerlendirmesinde bulun-
du.Arıkan, prim ödeme günlerine göre emekli maaş-
larında kademeli artış yapılmasına yönelik partisinin 
Meclis’te teklif sunduğunu hatırlatarak, “Emekli ma-
aşları sorunu, onlarca problemden biri. Türkiye’de 
çözülmeyi bekleyen birçok sorun var. Biz de bunları 
dillendirmeye, gündemde tutmaya, iktidarı bu nokta-
da harekete geçirmek için çalışma yapmaya devam 
edeceğiz.” ifadelerini kullandı.                    (AA-DHA)

Özel, Arıkan ile görüştü
Saadet Partisi Genel Başkanı Arıkan ise, “Emekli maaşla-
rı sorunu, onlarca problemden biri. Türkiye’de çözülmeyi 
bekleyen birçok sorun var. Biz de bunları dillendirmeye, 

gündemde tutmaya, iktidarı bu noktada harekete geçirmek 
için çalışma yapmaya devam edeceğiz.” diye konuştu. 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, “Emekli maaşları bu
konuyu hem kamuoyunun hem Meclisin gündeminde

tutmaya ve bir şekilde hem emeklilerin hem emekçilerin 
sesini duyurmaya, onların sesini duymaya ve taleplerini 

dile getirmeye devam edeceğiz” dedi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Ankara Resim 
ve Heykel Müzesi’nde Okul Dışı Öğrenme 
Ortamları Projesi’nin tanıtım törenine katıldı. 

Bakan Tekin, projeye emek verenlere teşekkür ederek, 
“Bugün sanatın, hafızanın, estetiğin iç içe geçtiği bu 
mekanda buluşmayı, projemizi bu mekanda tanıtmayı 
önemsedim. Zira öğrenmeyi ve öğrenme ortamlarını 
konuşurken, sınıf sıraları ve dört duvarla denkli bir an-
layışı açmak ve mekanımızın da başlı başına bir öğret-
men olduğunun idrak edilmesini arzu ediyoruz. Mese-
lemiz, evladımızın öğrenme tecrübesini zenginleştiren 
her zenginliği, eğitimin tabii bir parçası haline dönüştü-
rebilmek. Müze, kütüphane, atölye, bilim merkezi, spor 
alanları, tabiat alanları, üretim ortamları, tarihi çevre, 
şehirlerimizdeki tarihi yapılar, camiler, barajlar, bir sos-
yal tesis, bir geri dönüşüm tesisi, aklınıza gelebilecek 
her ortam aynı zamanda bir öğrenme haline dönüşebi-
lir. Evlatlarımızın dikkatini toplayan, merakını diri tu-
tan, sorularını çoğaltan her mekan, bizim nazarımızda 
bir öğrenme ortamı da olmalıdır. Bugün resimlerin ve 
heykellerin eşlik ettiği bu tarihi mekanda buluşmamı-
zın sebebi de budur. Öğrenmeyi hayatın dışına iten, onu 
evlatlarımızın zihninde biriken kuru bir enformasyona 
indirmeyen anlayışı asla kabul edemeyiz. Bilginin vakar 
ve kıymet kazandığı yer, çocuğun emek verdiği, ter dök-
tüğü, soru sorduğu, üretime, sanata, tabiata dokunduğu 
ortamlardır. Çünkü öğrenme hayatla temas ettiğinde de-
rinleşir, derinlik kazanan kavrayış da zamanla hikmete, 
karaktere ve sorumluluk şuuruna dönüşür” diye konuş-
tu.

“YEPYENİ BİR                                                           
YAKLAŞIMA İHTİYACIMIZ VAR”

Bugün pek çok çocuğun bir ekrandan diğer ekrana 
geçerken bir metni tamamlamadan bir başkasına yönel-
diğini belirten Tekin, “Okul’ dediğimiz yapı ne kadar 
donanımlı olursa olsun çevresindeki imkanlarla irtibat 
kurmadıkça çocuğun tecrübe ufkunu genişletemez. Ni-
tekim sürekli dile getirdiğimiz gibi öğrenme ortamını, 
sınıfın dört duvarına hapsetmeyen yepyeni bir yaklaşıma 
ihtiyacımız var. Kütüphaneden müzeye, bilim merke-
zinden üretim alanına, spor tesisinden sanat kurumuna, 
tabiat parklarından yeni dönüşüm tesislerine uzanan bu 
geniş yelpaze çocuğun dikkatini derinleştiren, sorusunu 
çoğaltan, öğrendikleriyle hayat arasında bağ kurmasına 
imkan veren birer eğitim zemini olarak karşımızda du-
yuyor. Zihin, beden, duygu ve sosyal etkileşimin birlikte 

işlediği her tecrübenin öğrenmeyi daha kalıcı kurduğu-
nu, anlamı güçlendirdiğini, ahlaki zemini tahkim ettiği-
ni biliyoruz. Bu tablo artık münferit iyi örneklerle yeti-
nilemeyeceğini ve istikametin sistematik bir yönelime 
dönüşmesi gerektiğini açıkça gösteriyor. Bir öğretmeni-
mizin inisiyatifiyle gerçekleştirilen bir müze gezisi, bir 
bilim merkezinde geçirilen birkaç saat, bir üretim tes-
tinde makinelerin başında yapılan bir gözlem, bir cami 
avlusunda yahut kütüphane rafları arasında sürdürülen 
kısa bir ders arası elbette çok kıymetli. Bugün dünya 
ölçeğinde pek çok ülkede okulun etrafındaki şehir, kül-
tür kurumları, üretim alanları, tabiat ve sanat mekanları, 
öğrenme sürecinin tali unsuru olmaktan çıkartılıp, tabii 
bir uzantısı haline getirilmiş durumda. Bizse bu yöne-
lişi medeniyet birikimimizin, şehirlerimizin hafızasının 
ve kültürümüzün irfan damarının sürecinden geçirerek 
kendimize mahsus bir eğitim çizgisine dönüştürmeye 
gayret ediyoruz” dedi.

“KAYITLI MEKAN SAYIMIZ                                        
5 BİNİN ÜZERİNE ÇIKTI”

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’ni inşa ederken öğ-
renme süreçlerini coğrafyanın içine sinmiş bir hayat 

bilgisi olarak ele aldıklarını söyleyen Tekin, “Evlatla-
rımızın sınıfta işlediği bir kavramın, fabrikada gördü-
ğü üretim süreciyle, müzede karşılaştığı bir eserle, bir 
cami avlusunda yaşadığı bir tecrübeyle, tabiatta yaptığı 
bir gözlemle birleştiği ölçüde kalıcı hale geldiğini bili-
yoruz. Bu yüzden modelimizin merkezinde öğrenmenin 
hayatla irtibatını güçlendiren, bilgiyi tecrübeyle yo-
ğuran bir maarif tasavvuru bulunuyor. Bugün Türkiye 
Yüzyılın Maarif Modeli’yle bu çizgiyi daha geniş bir 
çerçeveye taşımaya hep beraber gayret ediyoruz. Hayat-
la irtibat kurmayan bilginin çabucak dağıldığını, emek 
ve tecrübeyle yoğrulan bilginin ise zihinde ve karak-
terde yer ettiğini biliyoruz. Okulun sınırlarını, şehrin 
imkanlarıyla, tabiatın geniş ufkuyla, kültür ve sanat 
birikimimizle buluşturan her adım bu bakımdan bizim 
için kıymet taşıyor. Bugün tanıtımını gerçekleştirdiği-
miz Okul Dışı Öğrenme Ortamları Projemizi, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modelimizin sahadaki en görünür hal-
kalarından birisi olarak kabul ediyoruz. Şehri öğretme-
nimizin planına ve evladımızın öğrenme serüvenine da-
hil eden bir düzen oluşturmaya çalışıyoruz. Projemizin 
kalbinde öğretmenlerimizin elini güçlendiren dijital bir 
altyapı kurduk.”                                                     (DHA)

Bakan Tekin: Şehri öğrenme serüvenine dahil etmeye çalışıyoruz
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Okul Dışı Öğrenme Ortamları Projemizi, Türkiye Yüzyılı Maarif 

Modelimizin sahadaki en görünür halkalarından birisi olarak kabul ediyoruz. Şehri öğretmenimizin 
planına ve evladımızın öğrenme serüvenine dahil eden bir düzen oluşturmaya çalışıyoruz” dedi.

Tolga ALCA
 

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara 
Milletvekili Av. İdris Şahin, mevcut hükümetin 
emeklilerin yaşadığı ekonomik zorlukları yeterin-

ce kavrayamadığını belirterek, “İktidar emeklilerin yaşa-
dığı sıkıntıların farkında değil” ifadesini kullandı. Şahin’e 

göre siyasi aktörler, emeklilerin günlük yaşamda karşılaş-
tığı keskin ekonomik baskıyı yeterince duymuyor. Şahin, 
emeklilerin sadece Meclis kürsülerinde konuşulmasının 
yeterli olmadığını vurguladı ve toplumun daha geniş bir 
kesiminin bu meselenin üzerine gitmesi gerektiğini söy-
ledi. “Siyasetin yükselttiği sesten ziyade emeklinin sesini 
yükseltmesi gerekiyor” diyen Şahin, özellikle örgütlü ya-
pılar ve emeklilerin kendi aralarındaki iletişimle sorun-
larını daha görünür kılmalarının önemine dikkat çekti. 
Şahin, emeklilere şöyle seslendi: “Emekli de oturduğu 
yerden bu sesini yükseltmeyecek; organize dernekler var, 
yapılar var. Çarşıda, pazarda, cami önünde emekliler bir-
birlerine bu konuyu açacaklar ve dertleşecekler.”

Emeklilere kaynak bulunamamasının bir “yokluk” 
meselesi olmadığını vurgulayan Şahin, emekli aylıkları-
nın düşük seviyelerde tutulmasının bilinçli ve politik bir 
tercih olduğunun altını çizdi. “Emekliye para bulamamak 
bir yokluktan değil, doğrudan doğruya bir tercihten iba-
rettir” diyen Şahin, mevcut ekonomik tabloda iktidarın 
bütçe önceliklerini sert sözlerle eleştirdi. Şahin, iktidarın 
tercihini emekten, emekçiden ve emekliden yana değil; 
faizden, faizciden ve rantiyeciden yana kullandığını be-
lirterek, milyonlarca emeklinin her geçen gün artan hayat 
pahalılığı karşısında yalnız bırakıldığını ifade etti. Temel 
tüketim maddelerinden barınma giderlerine, sağlık har-
camalarından enerji ve ulaşıma kadar hemen her alanda 

fiyatların hızla yükseldiğini hatırlatan Şahin, emekli ma-
aşlarının bu artışlar karşısında eridiğini söyledi. Emekli-
lerin insanca yaşam koşullarından uzaklaştırıldığını dile 
getiren Şahin, mevcut maaş politikalarının sosyal devlet 
anlayışıyla bağdaşmadığını savundu. Şahin, iktidar men-
suplarını bu konuda sorumluluk almaya çağırarak, emek-
lilerin yaşam mücadelesinin görmezden gelinmemesi ge-
rektiğini vurguladı. 

Emeklilerin kendi taleplerini kamuoyuna doğrudan 
iletmeleri gerektiğini vurgulayan Şahin, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Emeklilik gelirleri, yaşam maliyetleri ve 
ekonomik adalet konusundaki uzun soluklu toplumsal 
taleplerin, birlik ve beraberlik içinde, organize ve sürdü-
rülebilir bir mücadele anlayışıyla ele alınması gerekiyor. 
Son yıllarda hızla artan hayat pahalılığı karşısında emek-
lilerin alım gücünün ciddi biçimde eridiğine toplumun 
tüm kesimleri yakından şahit oldu.

Gıda, kira, enerji ve sağlık harcamalarındaki artış, sa-
bit gelirli emeklileri her geçen gün daha da zor durumda 
bırakıyor. Bu nedenle emekliler, yalnızca siyasi aktörle-
rin gündemine taşınan bir sosyal grup olmaktan çıkmalı; 
taleplerini kamuoyuna doğrudan ifade eden, örgütlü ve 
bilinçli bir toplumsal aktör haline gelmelidir. Ortak hare-
ket edildiği takdirde, emeklilerin yaşadığı ekonomik ka-
yıpların görünür kılınması ve kalıcı çözümler üretilmesi 
mümkün olacaktır.”

İdris Şahin: Emeklinin sesini yükseltmesi gerekiyor
DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, emekli maaşları ve emeklilerin 

yaşadığı ekonomik sorunlara ilişkin konuştu. Şahin, yalnızca siyaset kurumlarının emeklilerin sorununu 
gündeme taşımakla kalmayıp, emeklilerin bizzat kendi seslerini yükseltmelerinin gerekliliğini vurguladı.

Metin FIRAT

CHP Genel Başkan Yardımcısı  Yankı 
Bağcıoğlu, son aylarda çeşitli Avrupa 
ülkelerinde kamu kurumları ve özel 

sektör kuruluşlarının siber saldırılara maruz 
kaldığına dikkati çekerek, “Finans, enerji, 
sağlık, ulaştırma ve iletişim gibi kritik sek-
törlerde başlayacak; kamu, özel sektör, Türk 
Silahlı Kuvvetleri ve akademik yapıları kap-
sayan ulusal siber savunma tatbikatlarının 
vakit kaybetmeden hayata geçirilmesi gerek-
mektedir” dedi.

CHP Milli Savunma Politikalarından So-
rumlu Genel Başkan Yardımcısı Yankı Bağ-
cıoğlu, son dönemde Avrupa’da art arda ya-
şanan siber saldırılara ilişkin yazılı açıklama 
yaptı. Son birkaç ayda Avrupa’da siber saldı-
rıların özellikle enerji, sağlık, iletişim ve kri-
tik altyapı tesislerinin hedef alındığını, ayrıca 
çok sayıda vatandaşın kişisel verilerinin ele 
geçirildiğini belirten Bağcıoğlu, yaptığı açık-
lamada siber saldırı kaynaklı güvenlik riskle-
rinin Türkiye açısından stratejik düzeyde ele 
alınması gerektiğini vurguladı.

Avrupa’daki gelişmelerin, devletlerin ve 
devlet dışı aktörlerin siber kapasitesini sis-
tematik biçimde artırdığı, hibrit tehditlerin 
giderek daha karmaşık ve çok boyutlu hâle 
geldiğini açıkça ortaya koyduğunu belirten 
Bağcıoğlu, son dönemde yaşanan gelişmele-
re şu örnekleri verdi: “Bölgemizde yaşanan 
çatışmalarda; siber saldırı, elektronik harp, 
bilgi destek ve psikolojik harekât unsurları-
nın birbirini tamamlayacak şekilde kullanıl-
dığı görülmektedir. İspanya’da kısa bir süre 
içerisinde meydana gelen en az dört tren ka-
zası da kamuoyunda endişe yaratmıştır. İlk 
resmî açıklamalarda kazalar; altyapı sorunla-
rı, hava koşulları ve insan hatası gibi farklı 
nedenlerle ilişkilendirilmiştir. Mevcut açık 
kaynak temelli teknik bulgular, bu kazaların 
doğrudan bir siber saldırı sonucu gerçekleşti-
ğine işaret etmemektedir. Eş zamanlı sinya-
lizasyon çökmesi, merkezi kontrol kaybı ya 
da emniyet sistemlerinin devre dışı kaldığına 
dair somut bir veri bulunmamaktadır. Ayrıca, 
yakın dönemde Yunanistan’da hava trafik 
kontrol sisteminin bilinmeyen bir nedenle 
devre dışı kalması, kritik ulaşım altyapıları-
nın hibrit tehdit ortamında ne denli kırılgan 
olabildiğini göstermiştir. Her iki örnek de 
doğrudan bir siber saldırı tespiti yapılmamış 
olsa dahi, ulaştırma altyapılarının yüksek 
riskli ve stratejik nitelikte olduğunu ortaya 
koymaktadır. Bu tablo, demiryolu ve hava-
cılık altyapılarının hibrit tehdit ortamında 
kritik öneme sahip olduğu gerçeğini bir kez 
daha vurgulamaktadır”

Geçtiğimiz yıl kurulan Siber Güvenlik 
Başkanlığı’nın yalnızca olaylara tepki veren 
bir yapı olmaktan çıkıp; önleyici, sürekli ve 
bütüncül bir siber savunma yaklaşımıyla ha-
reket etmesi gerektiğini belirten Bağcıoğlu, 
“Finans, enerji, sağlık, ulaştırma ve iletişim 
gibi kritik sektörlerde başlayacak; kamu, özel 
sektör, Türk Silahlı Kuvvetleri ve akademik 
yapıları kapsayan ulusal siber savunma tatbi-
katlarının vakit kaybetmeden hayata geçiril-
mesi gerekmektedir” dedi.

“Siber savunma ve
siber emniyet, Türkiye 

için ertelenemez bir 
güvenlik başlığıdır”

Eğitim-Bir-Sen’den 
Gazze’de eğitim çadırı
Eğitim-Bir-Sen, Deniz Feneri Derneği ile 

birlikte Gazze’de Mehmet Akif İnan’ın 
adını taşıyan eğitim çadırı kurarak Gazze-

li çocukların eğitimine destek vermeye başladı-
ğını duyurdu. Gazzeli eğitimciler tarafından yü-
rütülen eğitim programı kapsamında öğrencilere 
yemek, kıyafet ve ders kitabı desteği sağlanıyor. 
Ayrıca çadırda çocuklara ve ailelere yönelik psi-
kososyal destek programları da yürütülüyor.

Eğitim-Bir-Sen konuya ilişkin yaptığı açık-
lamada, “Filistin halkının zulme karşı haykırışı 
olan 7 Ekim 2023’ten bu yana Gazzelilerin haklı 
mücadelesini desteklemeyi bir insanlık görevi 
olarak gördük ve bu duyarlılığımızı her platform-
da gösterdik. Filistin halkının, Gazzelilerin haklı 
davasını gür bir sesle, kararlılıkla meydanlarda 
haykırdık, siyonist İsrail’i protesto eylemlerinde 
ön saflarda yer aldık. Eğitim sisteminin çöktüğü, 
öğrencilerin eğitim haklarının ellerinden alındığı, 
öğretmenlerin mesleklerini icra edemez hale gel-
diği, üniversitelerin kapandığı, 70 binin üzerinde 
Filistinlinin şehit edildiği iki yılı aşan bu süreçte 
bir sivil toplum örgütü olarak üzerimize düşen 
sorumluluğun bilinciyle hareket ettik. Siyonist 
rejimin soykırım başta olmak üzere işlediği tüm 
savaş suçlarını ülkemiz ve dünya kamuoyuna 
duyurduk. Siyonist rejim tarafından sürekli ihlal 
edilen kırılgan ateşkes sürecinde de Gazze’yi 
unutmuyor desteğimizi sürdürüyoruz. Son olarak 
Gazzeli çocukların eğitimine katkı sunmak ama-
cıyla, Deniz Feneri Derneği ortaklığı ile kurucu 
genel başkanımız Mehmet Akif İnan’ın adını ta-
şıyan eğitim çadırını Gazze’de kurduk. Çadırda 
eğitim gören 120 öğrenciye derslerin yanı sıra 
yemek, kıyafet ve ders kitabı desteği sağlıyoruz. 
Kurduğumuz eğitim çadırında Gazzeli eğitimci-
ler tarafından temel derslerin yanında yabancı dil 
eğitimi veriliyor ve çocuklara ve ailelere yönelik 
psikososyal destek programları yürütülüyor” ifa-
delerine yer verdi.                                        (DHA)
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Biruni Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakülte-
si Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü Dr. 
Öğr. Üyesi Aslı Muslu Can, gıdayla ilgili yeterli 

bilgiye dayandırılmadan alınan kararların sofradaki ris-
ki arttırdığını belirtti.

Üniversiteden yapılan açıklamada görüşlerine yer 
verilen Can, gıda okuryazarlığının, günümüz toplumla-
rında sağlıklı ve güvenli beslenmenin temel şartı haline 
geldiğini vurgulayarak, bireylerin gıdayla ilgili kararla-
rını çoğu zaman yeterli bilgiye dayandırmadan verdiği-
ne dikkat çekti.

Can, “Beslenme alışkanlıklarımız yalnızca kişi-
sel tercihlerle değil, ekonomik koşullar, kültürel yapı, 
pazarlama stratejileri ve bilgi kirliliğiyle şekilleniyor. 
Gıda okuryazarlığının yetersiz olduğu bu ortamda, tüke-
ticiler ne yediğini bilmeden seçim yapıyor.” uyarısında 
bulundu.

Bu tablo karşısında gıda okuryazarlığının temel bir 
yaşam becerisi haline geldiğini vurgulayan Can, “Gıda 
okuryazarlığı, bireyin gıda ile ilgili bilinçli, güvenli ve 
sürdürülebilir tercihler yapabilmesini sağlayan temel bir 
beceri olarak öne çıkıyor.” ifadesini kullandı.

“GIDA OKURYAZARLIĞI SADECE                       
NE YEDIĞINI BILMEK DEĞILDIR”

Gıda okuryazarlığının yalnızca beslenme bilgisiyle 
sınırlı olmadığının altını çizen Can, “Gıda okuryazarlı-
ğı, bireyin gıdanın üretiminden tüketimine kadar geçen 
süreci anlayabilmesi, gıda etiketlerini doğru yorumlaya-
bilmesi, besin değerlerini değerlendirebilmesi ve gıda 
güvenliği ilkelerini günlük yaşamına uygulayabilmesi 
anlamına gelir.” değerlendirmesinde bulundu.

Bu becerinin eleştirel düşünmeyle doğrudan ilişkili 
olduğunu aktaran Can, “Bu kavram aynı zamanda bilgi 
sorgulama ve sorumluluk bilinciyle hareket edebilme 
yetisini de kapsar.” ifadesini kullandı.

Gıda etiketlerinin tüketiciyle üretici arasındaki en 
önemli bilgi köprüsü olduğunu belirten Can, “İçindeki-
ler listesi, besin değerleri tablosu, alerjen uyarıları, son 
tüketim tarihi ve saklama koşulları gıda okuryazarlığı-
nın temel bileşenlerindendir. Ancak çoğu tüketici yal-
nızca ambalajın ön yüzündeki pazarlama ifadelerine 
odaklanıyor.” uyarısında bulundu.

Can, “Doğal, katkısız, fit ya da light gibi ifadeler her 
zaman ürünün besinsel açıdan üstün olduğu anlamına 
gelmez. Gıda okuryazarı birey bu tür ifadeleri sorgular 
ve kararını reklama değil, içeriğe dayandırır.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

“GIDA GÜVENLIĞI EVDE BAŞLIYOR”
Gıda güvenliğinin gıda okuryazarlığının en kritik 

boyutlarından biri olduğunu belirten Can, gıda kaynaklı 
hastalıkların büyük bölümünün ev içi yanlış uygulama-
lardan kaynaklandığını kaydetti.

Can, yanlış saklama koşulları, yetersiz pişirme, çap-
raz bulaşma ve hijyen eksikliğnin ciddi sağlık risklerine 
yol açabileceği uyarısında bulundu.

Basit görünen bilgilerin halk sağlığı açısından bü-
yük önem taşıdığını vurgulayan Can, “Çiğ ve pişmiş 
gıdaların ayrı tutulması, buzdolabı sıcaklığının doğru 
ayarlanması, gıdaların uygun şekilde çözündürülmesi 

ve artan yemeklerin güvenli sürede tüketilmesi hayati 
öneme sahiptir.” ifadesini kullandı.

Dijital çağda bilgiye erişimin kolaylaştığını ancak 
doğru bilgiye ulaşmanın zorlaştığını belirten Can, özel-
likle sosyal medyada yayılan bilimsel dayanağı olma-
yan beslenme önerilerine karşı uyardı.

Can, “Belirli gıdaların ‘zararlı’ ya da ‘mucizevi’ 
olarak etiketlenmesi, dengesiz ve sağlıksız beslenme 
alışkanlıklarını teşvik ediyor. Hiçbir gıda tek başına tüm 
hastalıkların nedeni ya da çözümü değildir.” değerlen-
dimesini yaptı.

Gıda okuryazarlığının yalnızca bireysel sağlıkla 
sınırlı olmadığını vurgulayan Can, “Gıda okuryazar-
lığının yaygınlaştırılması eğitim, kamu politikaları ve 
disiplinler arası işbirlikleriyle mümkündür. Ne yediğini 
bilen, neden yediğini anlayan ve bilgiyi sorgulayabilen 
bireyler daha sağlıklı ve daha sürdürülebilir bir toplu-
mun temelini oluşturur.” ifadelerini kullandı.         (AA)

Gıda okuryazarlığının eksikliği 
sofradaki riski artırıyor

Biruni Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü
Dr. Öğr. Üyesi Aslı Muslu Can, “Gıda okuryazarlığı, bireyin gıda ile ilgili bilinçli, güvenli ve 
sürdürülebilir tercihler yapabilmesini sağlayan temel bir beceri olarak öne çıkıyor” dedi.

Türkiye’nin narenciye ihracatı 2025’te önceki yıla 
göre yüzde 41 artarak 1 milyar 477 milyon 58 bin 
dolara ulaştı.

Akdeniz İhracatçı Birlikleri verilerinden derlenen 
bilgilere göre, Türkiye’den 2025’te farklı ülkelere 1 
milyon 500 bin 381 ton narenciye gönderildi.

Dış satımla 2025’te ülkeye 1 milyar 477 milyon 58 
bin dolar döviz girdisi sağlandı.

Türkiye’nin narenciyede önceki yıl 1 milyar 45 mil-
yon dolar olan dış satımı, geçen yıl yüzde 41 yükseldi.

EN YÜKSEK GELIR MANDALINADAN
Narenciye ihracatında 2025’te en yüksek gelir 912 

milyon 572 bin dolarla mandalinadan elde edildi. Önce-
ki yıl 475 milyon dolarlık dış satım yapılan mandalinada 
ihracat değer bazında yüzde 92 arttı.

Mandalinada önceki yıl 702 bin ton olan ihracat 
miktarı yüzde 34 artışla 944 bin ton olarak gerçekleşti.

Mandalina bu ihracatıyla, Cumhuriyet tarihinin en 
yüksek dış satım seviyesine ulaştı ve narenciye ihraca-
tındaki payı değer bazında yaklaşık yüzde 62 oldu.

Mandalinayı 402 milyon 441 bin dolarla limon, 96 
milyon 273 bin dolarla portakal ve 65 milyon 194 bin 
dolarla greyfurt takip etti.

Türkiye’nin bu dönemde en çok narenciye gönderdi-
ği ülkeler, 544 milyon 235 bin dolarla Irak, 461 milyon 
16 bin dolarla Rusya, 106 milyon 439 bin dolarla Uk-
rayna, 52 milyon 36 bin dolarla Polonya, 48 milyon 400 
bin dolarla Romanya oldu.

Irak geçen yıl Türkiye’den 360 milyon dolarlık, 
Rusya 313 milyon dolarlık, Ukrayna 72 milyon dolar-
lık, Polonya ise 23 milyon dolarlık mandalina ithal etti.

Irak’a yapılan mandalina ihracatı önceki yıla göre 
yüzde 544, Rusya’ya yüzde 35, Ukrayna’ya yüzde 17, 
Polonya’ya ise yüzde 81 arttı.

Bu dönemde Mersin 696 milyon 257 bin dolarlık, 
Hatay 229 milyon 677 bin dolarlık ve Adana 136 mil-
yon 448 bin dolarlık dış satımıyla öne çıktı.

“İHRACATIMIZI                                               
ARTIRMA HEDEFINDEYIZ”

Ulusal Turunçgil Konseyi Başkan 
Vekili Kemal Kaçmaz, 2025’te elde 
ettikleri ihracatın kendileri için 
önemli olduğunu söyledi.

Türkiye’nin yaş sebze ve mey-
ve ihracatına önemli katkı sunduk-
larını belirten Kaçmaz, şöyle ko-
nuştu:“Bu yıl herhangi bir afetle 
karşılaşmazsak ihracatımızı artır-
ma hedefindeyiz. Gerek istihdam 
gerekse de ülkemize sağladığı döviz 
girdisi bakımından önemli sektörüz. 
Tarım, tüm dünyada olduğu gibi ülkemiz- de de 
stratejik bir sektör. İhracatta yeni pazarlar için araştır-
malarımız devam ediyor. Ülkelerde fuarlara katılıyoruz 
ve narenciyemizi tanıtıyoruz. Ürünlerimizin tamamı 
sofralık ürünler olduğu için tercih ediliyor. Biz de artık 

dünyada hem üretim hem ihracatta küresel oyuncu ha-
line geldik.”

Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği Yönetim 
Kurulu Başkanı Hayrettin Uçak da mandalina ihracatın-
da büyük bir yükseliş yaşadığını ifade etti.

Mandalina ihracatındaki artışın, rekoltesinin bir 
önceki yıla göre iyi olmasından kaynaklandığını belir-
ten Uçak, şöyle devam etti: “Türkiye’nin yaş sebze ve 
meyve ürünlerinin hepsi de rağbet görüyor ve kaliteli-

dir. İlaç kalıntılarının da neredeyse sıfır oluşu Türki-
ye’nin son derece prestijini oluşturuyor. Özellikle 

ithalatçı firmalar veya iç pazarda portakal, elma 
ve mandalina eşdeğer satılırdı. Bu sene 

herkes mandalina tercih etti. Bunda 
etken ise aroması, soyulması ve 
sofralara sunulması daha kolay 

oluşu diye düşünüyorum. Manda-
lina ihracatının 912 milyon dola-

ra ulaşacağını beklemiyorduk. Bu 
artış bizi son derece mutlu etti. 

Umarım aynı şekilde devam 
eder. Bu rakamın üzerine çıkmayı 

hedefleyeceğiz. 2023’te Türkiye’nin 
mandalina üretimi yaklaşık 3 milyon 

ton iken 2024’te 2 milyon tona geriledi. 
Do- layısıyla 2024’te ihracat düşük kaldı, 2025’te 
özellikle Akdeniz tarafında rekolte yüzde 40-50 arttı. 
Birim fiyatların da yükselmesi ile toplam ihracatımız 

yüzde 92 arttı.”				           (AA)

Narenciye ihracatı 2025’te
Türkiye’ye 1 milyar 477 milyon 58 bin dolar kazandırdı

Türkiye’den 2025’te farklı ülkelere 1 milyon 500 bin 381 ton narenciye ürünü gönderildi. Narenciye 
ihracatında geçen yıl en yüksek gelir 912 milyon 572 bin dolarla mandalinadan elde edildi

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği’nin (TTB) düzenlediği “Mes-
lek Hastalıkları, İşle İlgili Hastalıklar, Çalışan Nü-
fusu Etkileyen Hastalıklar” sempozyumunun ikinci 

gününde gerçekleştirilen oturumlarda, işçi sağlığı ve iş gü-
venliği alanındaki yapısal sorunlar ile siyasi partilerin işçi 
sağlığına dair hizmet modeli önerileri tartışıldı.

İlk oturumda ‘işçi sağlığı alanında işçi–işveren ilişkile-
ri’ ele alındı. Oturumun kolaylaştırıcılığını İşyeri Hekim-
leri ve İş Güvenliği Uzmanları Derneği (İYHD) Yönetim 
Kurulu Başkanı Zühal Akgün üstlenirken; Kansu Yıldırım 
(İSİG Meclisi), Erdoğan Demir (Dev-Sağlık İş Genel Sek-
reteri, DİSK Örgütlenme Uzmanı), Emirali Karadoğan 
(Tez Koop-İş Sendikası Genel Başkan Danışmanı, Doç. 
Dr.) ve Kenan Cibaroğulları (İYHD, Kocaeli Tabip Odası 
Genel Sekreteri) konuşmacı olarak yer aldı.

Oturumda, işyerlerinde İş Sağlığı ve Güvenliği (İSG) 
uzmanı ve işyeri hekimi bulundurmanın kritik önemde ol-
duğu vurgulanırken, işverenlerin önceliğinin çoğu zaman 
işçinin sağlığını korumak değil, maliyetleri düşürerek üre-
timi sürdürmek olduğu ifade edildi. Yaygın işveren yakla-
şımının “işçi hatalı olmasa iş kazası olmaz” anlayışı üzeri-
ne kurulu olduğuna dikkat çekildi.

İktidarın iş kazaları ve meslek hastalıklarına ilişkin 
sıkça başvurduğu “fıtrat” söylemi de eleştirilirken, bu söy-
lemin sorumluluktan ve yaptırımdan kaçınmayı meşrulaş-
tıran bir araç haline geldiği belirtildi.

“MESLEK HASTALIKLARI KONUSUNDA            
YETERLİ BİLGİYE SAHİP DEĞİLİZ”

Konuşmacılar, işçilerin büyük bir bölümünün neyin iş 
kazası ya da meslek hastalığı olduğunu bilmediğini, bu ne-
denle yaşadıkları sağlık sorunlarını bildirmediklerini ifade 
etti. Meslek hastalıkları konusunda sendikaların da yeterli 
bilgi ve farkındalığa sahip olmadığı vurgulandı.

Ayrıca işyeri hekimlerinin yetkinliğinin altı çizilerek, 
bu alanda özel eğitim almaları, özellikle psikososyal riskle-
ri ölçebilecek donanıma sahip olmalarının önemine dikkat 
çekildi. Sendikaların ise bu eğitimlerin hayata geçirilmesi 
konusunda sorumluluk üstlenmesi gerektiği ifade edildi. 

Oturumda son olarak, işyeri hekiminin varlık sebebinin 
işveren değil, işçinin sağlığını korumak olduğu belirtildi.

 “İşçi Sağlığı Hizmet Modeli Önerileri” başlıklı ikinci 
oturumun kolaylaştırıcılığını TTB İSİH Kolu Başkanı Fi-
gen Şahpaz yaptı. Oturumda; Kayıhan Pala (CHP Bursa 
Milletvekili, Sağlık Politikaları Kurulu Başkanı), Heval 
Bozdağ (DEM Parti Ağrı Milletvekili), Umutcan Allah-
verdi (SOL Parti İşçi Birimi Üyesi), Deniz İpek (EMEP, 
A Sınıfı İSG Uzmanı), Zorlu Paksoy (TKP, Tıp Dokto-
ru), Ahmet Tellioğlu (İYHD YK 2. Başkanı), Bedri Tekin 
(TMMOB Makina Mühendisleri Odası) ve Selçuk Atalay 
(TTB İSİH Kolu) söz aldı.

TTB’den ‘Meslek hastalıkları’ sempozyumu
TTB’nin düzenlediği sempozyumda işçi sağlığı ve iş güvenliği alanındaki yapısal sorunlar ile siyasi par-
tilerin işçi sağlığına dair hizmet modeli önerileri tartışıldı. Sempozyumda işverenlerin önceliğinin çoğu 

zaman işçinin sağlığını korumak değil, maliyetleri düşürerek üretimi sürdürmek olduğu ifade edildi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, İlk Evim Pro-
jesi kapsamında Yalova’nın Kazımi-

ye Mahallesi’nde ev sahibi olan vatandaşla-
rın görüntülerini paylaştı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı’na bağlı Toplu Konut İdaresi Baş-
kanlığı (TOKİ) tarafından hayata geçirilen 
250 bin sosyal konutluk İlk Evim Projesi 
kapsamında Yalova’nın merkez ilçesi Kazı-
miye Mahallesi’nde 34 bin 858 metrekare 
alana 304 konut inşa edildi. Sosyal konut-
larına yerleşen vatandaşların görüntülerini 
paylaşan Bakan Kurum, ev sahibi Resul Şa-
hin’in ‘Dar gelirli insanlara ilaç gibi geldi’ 
sözlerini alıntılayarak, “Sevincin adresi bu 
kez Yalova. Güvenli, sağlam, uygun fiyatlı 
yuvalarımızla Türkiye’yi ev sahibi yapıyo-
ruz” dedi.

Görüntülerde yer alan Resul Şahin, “Hiç 
umudum yoktu. Kura çekimleri olduktan 
sonra bir baktım sağdan soldan millet ça-
ğırıyor, ‘Resul sana ev çıktı’ diye. ‘Dalga 
geçmeyin, şaka yapmayın’ dedim, ‘Yok yok, 
valla ismin çıktı’ dediler. Geldim, bir baktım 
gerçekten de çıkmış. Sevinçten uçacak gibi 
olduk. TOKİ olmasaydı, ev sahibi olmayı 
hayal bile edemezdim. Çünkü imkanım yok. 
6 nüfus bakıyorum, 1 kişi çalışıyordu. Müm-
kün değil. Böyle bir şey düşünemedim. Allah 
ön ayak olanlardan, bize bu desteği verenler-
den razı olsun. Bu konutlar dar gelirli insan-
lara gerçekten ilaç gibi geldi” diye konutu.
“500 BİN DEĞİL, 1 MİLYON OLSUN”

Bir başka ev sahibi Zeynep Arslanhan da 
kurada ev çıktığını duyduğunda inanamadı-
ğını belirterek, “Canlı yayını izlerken ismimi 
görünce çok sevindim. Ama bu kadar güzel 
ev olacağını düşünmemiştim. Evimi çok se-
viyorum ve çok mutluyum. İyi ki de başvur-
muşum. Her şey çok güzel. Hele manzara sü-
per. Daha temiz hava alıyoruz, orman havası. 
Balkonda yemeğimi yiyebiliyorum” dedi.

Ferit Arslanhan ise konutların depreme 
dayanıklı oluşuna dikkat çekerek, “Hem 
Balıkesir’de hem burada çok deprem oldu. 
Depremlerde ufak tefek sallandık ama Allah 
razı olsun devletimiz binayı sağlam yapmış. 
Ben isterim ki Türkiye’ye komple sosyal ko-
nut yapsınlar. 500 bin değil, 1 milyon olsun” 
diye konuştu.

Ev sahibi Semra Özkan da “Deprem böl-
gesindeyiz. 1999 depremini de yaşadık. Çok 
şükür bizlere bir şey olmadı ama ciddi ka-
yıplar var. Rabb’im rahmet eylesin hepsine. 
Gördük ki TOKİ’ler hep güvenli. O yüzden 
içimiz rahat oturuyoruz” açıklamasında bu-
lundu. 				      (DHA)

Türk savunma sanayisi, ihracat başa-
rılarını insansız deniz araçları (İDA) 
alanında genişletiyor.

İnsansız hava araçlarında (İHA/SİHA) 
elde ettiği küresel başarıyı denizlere taşı-
yan Türk savunma sanayisi, İDA alanında 
da dünyanın sayılı aktörlerinden biri haline 
geldi.

Bu araçları üretip güvenlik güçlerinin en-
vanterine katan Türk savunma sanayisi, aynı 
zamanda ileri seviye otonomi yazılımları ve 
geniş faydalı yük kabiliyetleriyle bu plat-
formları ihraç eden bir konuma ulaştı.

Ares Tersanesi ve ULAQ Global, Katar 
Sahil Güvenlik Komutanlığı ihtiyaçları için 
Türkiye’nin ilk silahlı insansız deniz aracı 
(SİDA) ihracatını gerçekleştirdi.

Otonomi kabiliyetleriyle ön plana çıkan 
ULAQ SİDA’nın son kullanıcıyla operasyo-
nel ortamda buluşması, sistemin teknoloji 
olgunluk seviyesini üst düzeye taşıdı, saha-
dan alınan olumlu kullanıcı geri bildirimle-
ri sayesinde sistem farklı coğrafyalardaki 
potansiyel kullanıcıların da dikkatini çekti. 
Bu gelişme, ULAQ özelindeki iş geliştirme 
faaliyetlerinin hız kazanmasında belirleyici 
rol oynadı.

Tüm bu gelişmeler ışığında, Ares Ter-
sanesi ve ULAQ Global, Milli Savunma 
Bakanlığı izni çerçevesinde, yurt içi ve dı-
şındaki birçok dost ve müttefik ülkeyle iş ge-
liştirme faaliyetleri yürütüyor.

Öncelik Türk Deniz Kuvvetleri ve Sahil 
Güvenlik Komutanlığı ihtiyaçlarını karşıla-
mak olmakla birlikte, Körfez coğrafyasın-
da çeşitli ülkelerle farklı yeteneklere sahip 
ULAQ insansız deniz araçları özelinde gö-
rüşmeler devam ediyor. İş geliştirme faa-
liyetleri yalnızca Körfez ülkeleriyle sınırlı 
kalmayıp, Uzak Doğu ülkeleriyle de farklı 
iş modelleri üzerinde görüşülüyor. 2026 yılı 
boyunca yeni ihracat sözleşmelerinin kamu-
oyuyla paylaşılması bekleniyor.

Türk savunma sanayisi İDA’lardaki ih-
racat başarılarını bu yıl yeni sözleşmelerle 
çeşitlendiriyor. Onur Yüksek Teknoloji, yurt 
dışına teslim edilmek üzere yurt içinde yer-
leşik bir müşterisinden, İDA’lar için 1,4 mil-
yon dolarlık Entegre Ses ve Veri Haberleşme 
Sistemi siparişi aldı. Söz konusu sipariş, aynı 
müşteri ile daha önce başarıyla tamamlanan 
bir projenin devamı ve yaygınlaştırılması ni-
teliğini taşıyor.

Bu alandaki bir diğer önemli gelişme ise 
ASELSAN özelinde yaşandı. ASELSAN, 
Asya Pasifik bölgesindeki müşterileri ile ha-
berleşme sistemleri ve insansız deniz araçla-
rına yönelik faydalı yüklerin doğrudan satışı-
na ilişkin toplam tutarı 171 milyon dolar olan 
ihracat sözleşmeleri imzaladı.

ASELSAN’ın Asya-Pasifik pazarındaki 
yeni ihracat başarısı, Türk savunma sanayisi-
nin bölgedeki etkisini pekiştirmesi açısından 
önem taşıyor.			        (AA)

Bakan Kurum’dan 
‘İlk Evim 

Projesi’ paylaşımı

Türkiye insansız 
deniz araçlarındaki 

ihracatını büyütüyor
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mücadelede geç kaldı”
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“Rahim Ağzı Kanserine Karşı Güç Sende”
söyleşisinde konuşan Acıbadem Ankara

Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Dr. Elif Demir, kansere karşı halka öncelikle

ilk etapta koruyucu sağlık hizmetinin önemini, 
smear takibi, HPV aşıları hakkında önemli bilgi-

ler akyardıklarına dikkat çekti.

“Rahim ağzı kanserinde koruyucu
sağlık hizmeti kritik önemde”

Güneş	  Akyurt 	 (312) 844 - 0679
Hacettepe Karaşar 	 Altındağ	  (312) 319 - 3224
Kayıran	  Ayaş 	 (312) 712 - 1084
Büşra Yalçın 	 Bala	  (531) 329 - 0908
Beypazarı Sağlık 	 Beypazarı 	 (312) 762 - 8557
Taşkent 	 Çankaya	 (312) 222 - 7980
Yeni Sena 	 Çankaya 	 (312) 480 - 4587
Hayat Ağacı 	 Çankaya	  (312) 213 - 6788
Safa 	 Çankaya	  (312) 287 - 9308
Fulya 	 Çankaya	  (535) 629 - 1855
Gökşen 	 Çankaya 	 (312) 496 - 3038
Mithatpaşa Plus 	 Çankaya	  (312) 466 - 3394
Mithatpaşa İskender 	 Çankaya 	 (534) 660 - 5566
Hülyam	  Çankaya 	 (312) 241 - 2523
Emin 	 Çubuk	  (530) 483 - 0571
Elmadağ	  Elmadağ 	 (312) 863 - 3193
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Karataş 	 Etimesgut 	 (312) 260 - 2084
Vitamin 	 Etimesgut	  (312) 666 - 3661
Pınar Ateş 	 Etimesgut 	 (312) 251 - 9245
Papatya 	 Etimesgut	  (531) 265 - 8840
Cadde İncek 	 Gölbaşı 	 (530) 404 - 6075
Akgün	  Gölbaşı	  (312) 544 - 8087
Arınmış	  Güdül	  (530) 117 - 8589
Hazal 	 Haymana 	 (545) 119 - 3454

Göksun 	 Kahramankazan	  (312) 814 - 1600
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  (312) 857 - 0859
Alptuğ 	 Keçiören 	 (312) 331 - 9969
Ezgim	  Keçiören 	 (312) 322 - 2264
Özvural 	 Keçiören 	 (312) 322 - 8341
Barla 	 Keçiören 	 (312) 360 - 0373
Divan Park 	 Keçiören 	 (312) 356 - 6010
Merve 	 Kızılcahamam 	 (312) 736 - 1332
Ankara	  Mamak	  (501) 534 - 6752
Ogün 	 Mamak	  (312) 390 - 0009
Demirkol 	 Mamak	  (312) 376 - 1818
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  (312) 865 - 2637
Murat 	 Nallıhan	  (312) 785 - 4679
Gordion 	 Polatlı 	 (312) 621 - 4391
Sıhhat 	 Pursaklar	  (312) 328 - 2902
Melek 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 688 - 0107
Eylül 	 Sincan	  (312) 272 - 0020
Alya 	 Sincan 	 (546) 447 - 7855
Ünlü	  Sincan 	 (312) 277 - 1131
Kılıç 	 Sincan	  (312) 511 - 3611
Altıntaş 	 Sincan 	 (536) 281 - 0884
Begümhan 	 Yenimahalle	  (312) 341 - 7080
Urankent Şeyma 	 Yenimahalle	  (312) 336 - 1903
Çağla 	 Yenimahalle 	 (536) 540 - 1504
Ofim	  Yenimahalle 	 (312) 323 - 7722

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Kamu hastanelerindeki radyoloji hizmetlerini Meclis gündemine taşıyan CHP İstanbul Milletvekili
Dr. Gamze Akkuş İlgezdi, radyoloji hizmetlerinde yaşanan yanlış raporlar, gereksiz

ameliyatlar ve denetimsiz taşeronlaşmanın artık münferit değil, sistemsel bir çöküş olduğunu söyledi.

DESAM, sosyal medya yasaklarının tek başına yeterli olmayacağını vurgulayarak, dijital bağımlılıkla 
mücadelede eğitim, ruh sağlığı ve teknoloji politikalarını kapsayan milli bir strateji çağrısı yaptı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Acıbadem Ankara Hastanesi, Pembe İzler (Pİ) 
Kadın Kanserleri Derneği ve Sağlık Gönüllü-
leri Derneği iş birliğiyle ‘Rahim Ağzı Kanse-

rine Karşı Güç Sende’ söyleşisi gerçekleştirildi. Divan 
Otel’de yapılan söyleşide, rahim ağzı kanserinin ne 
olduğu, hangi yollarla bulaştığı ve nasıl korunulacağı 
konusunda bilgiler verildi. Moderatörlüğünü oyuncu 
Meltem Cumbul’un üstlendiği etkinlikte, Acıbadem 
Ankara Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzma-
nı Doç. Dr. Emre Özgü, Acıbadem Ankara Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr. Elif Demir 
ile Pİ Kadın Kanserleri Derneği Başkanı Seral Çelik 
konuşmacı olarak yer aldı.

Rahim ağzı kanseri konusunda yaptığı konuşmada, 
“Bizim yaptığımız tabii ilk etapta koruyucu sağlık, yani 
primer hizmetten geçiyor. Hastalarımıza smear takibi, 
HPV aşıları hakkında muhakkak her gün defalarca bilgi 
vermeye çalışıyoruz, bilgilendirmeye çalışıyoruz. Aşı-
lar hakkındaki ön yargıları yıkmaya çalışıyoruz.” dedi.

Rahim ağzı kanserine karşı önemli bir koruyucu 
olan HPV aşısına değinen Demir, şunları söyledi: “Ko-
vid aşılarından sonra aşılara karşı ön yargı zannımca 
daha da arttı. Ama bunun yanlış olduğunu, bu konu hak-
kında çekinceleri olan hastalarımıza anlatıyoruz. Aşı 
programı hakkında bilgi veriyoruz. Özellikle ergenlik 
çağında olanlara. Burada en önemli şey rutin aşılanma 
programına dahil edilmesi.  Bu aşı rutin aşılamaya da-
hil edildiğinde ülkemiz için en önemli basamaklardan 
biri olacak. Yurt dışındaki ülkelerde olduğu gibi ergen-
lik çağından itibaren aşı, rutin aşılamaya dahil edilir-
se ilerleyen dönemde çok daha az sıkıntı yaşarız diye 
düşünüyorum. Onun dışında smear taraması hakkında 
bilgi veriyoruz. HPV’nin önlenebilir bir şey olduğunu 
anlatmaya çalışıyoruz. Bundan korkmak yerine önlem 
almak her zaman için en iyisi olduğunu belirtiyoruz.” 

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. 
Emre Özgü de, Ocak ayının rahim ağzı kanseri farkın-
dalık ayı olduğunu bu vesilesiyle toplantının düzen-
lendiğini belirterek, rahim ağzı kanserinin HPV adını 

verilen bir virüsten kaynaklandığını söyledi. Özgü, bir 
virüsten kaynaklanan bu kanserin tedavi edilebileceği-
ni ancak tedavi için erken tanının şart olduğunu dile ge-
tirdi. Bu virüse karşı korunma yolunun en önemli yolun 
HPV aşısı olduğunu ve bu aşının kadınları rahim ağzı 
kanserinden koruduğunu belirterek şunları söyledi: 
“En temel korunma yöntemi, HPV ile karşılaşmadığına 
emin olduğumuz 9-15 yaş arasındaki çocukların aşılan-
ması. Aşının artık etkili ve koruyucu olduğunu biliyo-
ruz. O yüzden aşılanma bizim açımızdan çok ciddi bir 
önem taşıyor. 9-15 yaş arasında iki doz olarak yapılıyor 
ve ömür boyu koruyor. Ama artık yaştan bağımsız, 15 
yaş üzerinde de her yaştaki kadını aşılayabiliyoruz. Sa-
dece onlarda aşılama üç doz. Tedavi için iki temel stra-
tejimiz var. Bir koldan aşı ilerliyor gerek çocuklarda 
gerek yetişkinlerde, diğer koldan da HPV ve smear testi 
gibi tarama testleri ilerliyor. Aşı olmanız mevcut HPV 
durumunuz, daha önce geçirmiş olup olmadığınız, daha 
önce bu öncü lezyonlara maruz kalıp kalmadığınızdan 
bağımsız olarak yapılabilir. HPV DNA testi mevcut o 
andaki HPV enfeksiyonunu gösteriyor. Daha önce ge-
çirmiş olup olmadığınızı, hangi tipe maruz kalıp kal-
madığınızı belirleyen bir testimiz yok. O nedenle, HPV 
sonucundan, tarama testlerinizden bağımsız olarak tüm 
kadınlar aşılanabilir.”

DÜNYADAKİ AŞILAMA 
Dünyadaki HPV aşılamasına değinen Özgü, “HPV 

aşısı dünyada yaklaşık 60 ülkede ulusal aşılama takvi-
minde. Yaklaşık 20 kadar ülkede hem kızlar hem er-
kekler aşılanıyor. Biz önce tarama tarafını daha fazla 
yaygınlaştırmaya çalıştık. Bunun 
çeşitli nedenleri var, farkındalığı 
az, bazı tabular var. Bu aşı ile 
kişilerin ekstradan cinsel özgür-
lüğü olacağı gibi yanlış inanışlar 
var. Ancak çözüm HPV aşısını 
ulusal aşılama takviminin içeri-
sine koymak olacak. Bu uzun bir 
süre alacak ama çocukluk çağın-
dan başlayıp aşılamaya başlar-

sak, çok daha olumlu sonuçlar görebileceğiz. O zamana 
kadarki dönemde de mutlaka taramalarla devam edip 
o risk faktörlerini ortadan kaldırıp, öncü lezyonlarla 
mücadele edip, aşılanmamış olan bireyleri de bu hasta-
lıktan kurtarmamız gerekecek.” ifadelerinde bulundu. 
Aşının hiçbir yan etkisinin de olmadığını vurgulayan 
Özgü, aşının, bilinen hiçbir yan etkisi olmadığını sa-
dece gebeleri aşılamayı tercih etmediklerini ifade etti. 

“GÜÇ SENDE”
Pİ Kadın Kanserleri Derneği Başkanı Seral Çelik 

ise, rahim ağzı kanserine karşı farkındalığı artırmak 
amacıyla toplandıklarını dile getirerek, “Rahim ağzı 
kanserinde çok büyük bir şans ki hem korunma yolları 
hem de önleme yolları var. Her insan hayatında yüzde 
90 oranında HPV’ye yakalanıyor ama bağışıklık siste-
mimiz onların büyük bir kısmını temizliyor ve geriye 
kalan yüzde 10’un da bazı tipleri 10-15 yıl içerisinde 
kanser ediyor. Bu nedenle bu konunun utanmadan ko-
nuşulması sorun varsa çözüm bulunması gerek. Çün-
kü HPV virüsünün yol açtığı bu kanser aşı ile önlene-
biliyor.” diye konuştu. 

HPV virüsünün erkeklerde de başka kanser tür-
lerine yol açabildiğini aktaran Çelik, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Türkiye’de yaklaşık 3 bine yakın kadın her 
yıl rahim ağzı kanseriyle karşılaşıyor, tanışıyor. Bu 
sayıyı neredeyse zaman içerisinde sıfırlamak mümkün. 
Aşı gibi bir imkan varken niye kullanmayalım diye dü-
şünüyoruz. Ama burada farkındalık düşük öncelikle. 
Yani rahim ağzı kanseri nasıl bulaşır, HPV nasıl etkiler, 
bu zaman içerisinde nasıl tedbir alınabilir konusunda 
kadınlarda ve toplumda yeterli bilgi yok. Çünkü bu 
erkekleri de ilgilendiren bir konu. Kadınlarda rahim 
ağzı kanserine yol açan aynı HPV, erkeklerde de daha 
az sayıda da olsa başka kanser türlerine yol açabili-
yor. Bu nedenle, bilmek en büyük güç ve onun için 
diyoruz ki ‘Güç Sende.’ Rahim ağzı kanseri de bunun 
çok tipik bir örneği. Yapmanız gereken jinekolojik 
muayene, tarama testleriniz ve aynı zamanda bir aşı 
yaptırmanız. Böyle bir olanak varken kullanmamak 
ancak yetersiz bilgiye sahip olmak demektir. Yeterli 
bilgiye sahip olan kimse bundan vazgeçmez bence.” 
Panel soru cevap bölümü ile sona erdi.

Makbule AKGÜL

CHP İstanbul Milletvekili Dr. Gamze Akkuş İl-
gezdi, kamu hastanelerinde özellikle radyoloji 
hizmetlerinde yaşanan skandalların artık “ihmal” 

ya da “aksaklık” olarak geçiştirilemeyeceğini belirterek, 
yaşananların sağlık sistemindeki derin çürümenin sonucu 
olduğunu söyledi. 

Yüksek doz radyasyon verilen hastalar, MR cihaz-
larında unutulan yurttaşlar ve yanlış raporlarla yapılan 
ameliyatlara dikkat çeken İlgezdi, “Bu tablo bir 
sağlık sistemi değil, insan hayatını hiçe sayan 
bir düzenin belgesidir” dedi.

Konuyu Meclis gündemine taşıyan İlgezdi, 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun yanıt-
laması istemiyle yazılı soru önergesi verdi. 
Yıllardır “reform” ve “verimlilik” söylemle-
riyle sürdürülen sağlık politikalarının, kamu 
hastanelerini şifa dağıtan kurumlar olmaktan 
çıkarıp adeta risk üretim merkezlerine dönüştür-
düğünü vurgulayan İlgezdi, “Muayene yok, temas 
yok, hekimlik yok. Ama tetkik var, fatura var, şirket var. 
Bu bir sağlık sistemi değil; insan hayatının piyasa kurallarına 
kurban edildiği bir düzendir” ifadelerini kullandı.

“KAMUSAL DENETİM FİİLEN                                                   
ORTADAN KALDIRILDI”

Radyoloji hizmetlerinin taşeron şirketlere devredilme-
siyle birlikte kamusal denetimin fiilen ortadan kalktığını 
belirten İlgezdi, hastayı hiç görmeden rapor yazan hekim-
lerin bulunduğu, aynı uzmanın aynı gün onlarca hastaneye 
‘hizmet verir’ gösterildiği bir sistem kurulduğunu söyledi. 
Bu yapının doğru teşhisi değil, hızlı raporu ve yüksek fatu-
rayı hedeflediğini vurgulayan İlgezdi, “Yanlış teşhis var ama 
sorumlu yok. Gereksiz ameliyat var ama hesap veren yok. 
Çünkü bu sistem insanı değil, şirketi koruyor” dedi.

Yaşananların münferit olaylar gibi sunulmasına tep-
ki gösteren İlgezdi, sağlık hizmetlerinin bilinçli biçimde 
piyasaya teslim edildiğini ifade ederek, “Parası olan özel 

hastanelere yönelirken, milyonlarca yurttaş denetimsiz ve 
taşeronlaştırılmış kamu hastanelerine mahkûm ediliyor. Bu 
bir yönetim hatası değil, açık bir sınıfsal tercihtir” değerlen-
dirmesinde bulundu.

“EN AĞIR BEDELİ DAR                                                       
GELİRLİ YURTTAŞ ÖDÜYOR”

Sağlık sistemindeki çöküşün en ağır bedelini dar gelir-
li yurttaşların ödediğini vurgulayan İlgezdi, “Yoksul hasta 
daha az muayene ediliyor, daha çok tetkike sokuluyor ve 

daha fazla radyasyona maruz bırakılıyor. Çünkü sis-
tem hastayı insan olarak değil, işlem sayısı olarak 

görüyor. İnsan hayatı bir maliyet kalemi değildir. 
Yurttaşlar denek değildir, kobay değildir. Kamu 
hastaneleri şirket gibi yönetilemez, sağlık kâr 
hırsına terk edilemez” diye konuştu.

Dr. Akkuş İlgezdi, Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu’na şu soruları yöneltti:

• Türkiye genelinde kamu hastanelerinde 
radyoloji hizmetleri kaç hastanede taşeron fir-

malar eliyle yürütülmektedir? Bu hastanelerin ille-
re göre dağılımı nedir?

• Son 5 yıl içerisinde kamu hastanelerinde radyoloji hiz-
metleri kapsamında; yanlış teşhis, yanlış raporlama, gerek-
siz tetkik, gereksiz ameliyat iddialarıyla ilgili kaç soruşturma 
açılmıştır? Bu soruşturmaların kaçı sonuçlandırılmıştır?

• Aynı dönem içinde; hastalara gereğinden fazla radyas-
yon dozu uygulanması, görüntüleme cihazlarında hasta unu-
tulması gibi olaylara ilişkin bakanlığınıza bildirilen kaç vaka 
bulunmaktadır?

• Taşeron firmalar aracılığıyla yürütülen radyoloji hiz-
metlerinde rapor yazan hekimlerin, aynı gün içinde, aynı 
anda, birden fazla hastaneye rapor yazmasına izin veren 
bir uygulama mevcut mudur? Varsa bu uygulamanın hasta 
güvenliği açısından riskleri Bakanlığınızca değerlendirilmiş 
midir?

• Bu firmaların denetimi hangi sıklıkla, hangi kurum 
veya birimler tarafından yapılmaktadır? Son 5 yılda kaç fir-
maya yaptırım uygulanmıştır?

Tolga ALCA

Türkiye’de çocuklar ve gençler arasında 
hızla yayılan dijital bağımlılık, ruh sağlı-
ğı alanında ciddi bir toplumsal risk haline 

gelirken, uzmanlar mevcut önlemlerin yetersiz 
kaldığına dikkat çekiyor. Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı’nın hazırladığı ve kamuoyunda tar-
tışılan yeni torba yasa taslağı, dijital bağımlılıkla 
mücadelede önemli bir adım olarak değerlendi-
rilse de uzmanlara göre Türkiye’nin bu alanda 
daha bütüncül, bilimsel ve sürdürülebilir bir po-
litika setine ihtiyacı bulunuyor. Dijital Strateji ve 
Araştırmalar Merkezi (DESAM), söz konusu yasa 
taslağını desteklediklerini ancak bunun tek başına 
yeterli olmayacağını vurgulayarak, dijital bağımlı-
lıkla mücadelenin eğitim, ruh sağlığı, aile politika-
ları ve teknoloji regülasyonlarını kapsayan ulusal 
bir stratejiye dönüştürülmesi gerektiğini açıkladı.

SOSYAL MEDYAYA YAŞ SINIRI
Taslak düzenleme; 15 yaş altındaki çocuklara 

sosyal medya yasağı getirilmesini, 18 yaşına kadar 
filtreli içerik zorunluluğunu ve gece saatlerinde 
(22.00-06.00 arası) internet erişiminin sınırlandı-
rılmasını öngörüyor. DESAM’a göre bu adımlar, 
çocukların korunması açısından önemli olmakla 
birlikte, dijital bağımlılığın yalnızca yasaklarla 
çözülemeyeceği açıkça görülüyor. Açıklamada, 
“Dijital dünya, çocuklar için bir fırsat alanı olmak-
tan çıkıp, zihinsel ve duygusal gelişimi tehdit eden 
bir labirente dönüşmüş durumda” değerlendirmesi 
yer aldı.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) verilerine göre, 
ergenlerin yüzde 13’ünden fazlası ruhsal bozuk-
luklarla mücadele ediyor. İntihar ise 15-19 yaş 
grubunda önde gelen ölüm nedenleri arasında dör-
düncü sırada yer alıyor. Bilimsel çalışmalar, sosyal 
medya kullanımının bu tabloyu daha da ağırlaş-
tırdığını ortaya koyuyor. Sistematik derlemelere 
göre, aşırı sosyal medya kullanımı çocuklarda 
depresyon riskini yüzde 27 oranında artırıyor; 
anksiyete düzeylerini yükseltiyor ve uyku kalitesi-
ni ciddi biçimde bozuyor. Akademik araştırmalar, 
günde üç saatten fazla sosyal medya kullanımının 
ruh sağlığı sorunlarını iki katına çıkardığını; özel-
likle kız çocuklarında beden algısı bozuklukları ve 
yeme bozukluklarının belirgin biçimde arttığını 
gösteriyor.

GÖRÜNMEYEN TEHLİKE
UNICEF’in pandemi sonrası yayımladığı ra-

porlar, çocuklarda yalnızlık ve yas duygularının 
derinleştiğine dikkat çekerken, erken yaşta ekran 
maruziyetinin beyin gelişimini olumsuz etkiledi-
ğini ortaya koyuyor. Özellikle 3-4 yaş döneminde 
yoğun ekran kullanımının beyin yapısında kalıcı 
etkiler bırakabileceği, ebeveynlerin telefon ba-
ğımlılığının ise çocuklara “ekran önceliği” mesajı 
verdiği belirtiliyor. Uzmanlara göre algoritmalar, 
çocukların dikkat sistemlerini yeniden şekillen-
diriyor ve bağımlılık döngüsünü derinleştiriyor. 
Dünyada birçok ülke, dijital bağımlılıkla müca-
delede daha sert ve sistematik adımlar atmış du-
rumda. Avustralya’da 16 yaş altına yönelik sosyal 
medya yasağı kapsamında Aralık 2025 itibarıyla 
yaklaşık 5 milyon hesap kapatıldı ve çocuk ruh 
sağlığında iyileşme gözlemlendi. Çin’de günlük 
1-2 saatlik kullanım sınırları, dijital bağımlılığı 
yüzde 30 oranında azalttı. Fransa’nın “dijital re-
şitlik” uygulamaları ve İngiltere’nin “Yaşa Uy-
gun Tasarım Kodu” ile platformlar çocuk dostu 
hale getirilirken, OECD analizleri yaş doğrulama 
eksikliklerine dikkat çekerek platformların daha 
fazla sorumluluk üstlenmesi gerektiğini vurgula-

dı. Türkiye’de ise TÜİK verilerine göre 11-15 yaş 
grubunda sosyal medya kullanım oranı yüzde 79’a 
ulaşmış durumda. Uzmanlar bu tabloyu “salgın 
boyutunda bir bağımlılık” olarak değerlendiriyor.

DİJİTAL VATANDAŞLIK EKOSİSTEMİ
DESAM, dijital bağımlılıkla mücadelede ya-

saklayıcı önlemlerin ötesine geçen bir vizyon 
önerdi. Bu vizyon, çocukları pasif dijital tüketi-
ciler olmaktan çıkarıp bilinçli ve üretken dijital 
vatandaşlar haline getirmeyi hedefliyor. Öneriler 
arasında; biyometrik veya yapay zeka destekli yaş 
doğrulama sistemlerinin zorunlu hale getirilmesi, 
çocuk güvenliği odaklı algoritmaların geliştirilme-
si ve bağımlılık yaratan tasarım modellerinin ya-
saklanması yer aldı. Araştırmalar, etkili filtreleme 
sistemlerinin çocuklarda anksiyete riskini yüzde 
40’a kadar azalttığını ortaya koyuyor. DESAM’a 
göre dijital bağımlılıkla mücadelede eğitimin rolü 
kritik. Milli Eğitim Bakanlığı öncülüğünde “Di-
jital Gelecek” adı altında zorunlu bir dersin müf-
redata eklenmesi önerildi. Bu ders kapsamında 
medya okuryazarlığı, zaman yönetimi, etik dijital 
kullanım ve siber risk farkındalığı kazandırılması 
hedefleniyor. Oyunlaştırma yöntemleri ve sanal 
gerçeklik (VR) tabanlı simülasyonlarla destekle-
necek eğitim modellerinin, dijital bağımlılığı yüz-
de 25-30 oranında azaltabileceği belirtildi.

RUH SAĞLIĞI İÇİN VERİ TEMELLİ          
MÜDAHALE ÇAĞRISI

DESAM ayrıca, dijital bağımlılığın yol açtığı 
ruh sağlığı sorunlarının erken tespiti için ulusal 
bir “Dijital Bağımlılık Endeksi” oluşturulmasını 
önerdi. Okullarda haftalık duygusal farkındalık 
çalışmaları, zorbalık karşıtı programlar, spor ve 
sanat etkinlikleriyle psikolojik dayanıklılığın artı-
rılması gerektiği vurgulandı. Ayrıca ruh sağlığı so-
runlarının “ayıp” ya da “zayıflık” olarak görülme-
sinin önüne geçmek için farkındalık kampanyaları 
önerildi. DESAM, Dünya Sağlık Örgütü’nün ruh 
sağlığı alanında geliştirdiği mhGAP programı-
nın Türkiye’de yaygınlaştırılması çağrısında da 
bulundu. 2023’te üçüncü edisyonu yayımlanan 
mhGAP, uzman olmayan sağlık çalışanları için 
depresyon, anksiyete, çocuk-ergen ruhsal bozuk-
lukları ve intihar riskine yönelik kanıta dayalı mü-
dahale rehberleri sunuyor.
“MİLLİ BİR EĞİTİM POLİTİKASI ŞART”

DESAM açıklamasında, dijital bağımlılıkla 
mücadelenin ancak milli bir eğitim politikasıyla 
başarıya ulaşabileceği vurgulandı. Açıklamada 
şu ifadelere yer verildi: “Ekranlar bir araçtır; ço-
cuklarımız ve gençlerimiz kaptandır. Dijital dün-
ya onları tanımlamaz. Yasaklar tek başına çözüm 
değildir; eğitim, rehberlik ve bilimsel ruh sağ-
lığı politikalarıyla desteklenmelidir.” DESAM, 
TBMM’de görüşülen yasa taslağının küresel ör-
nekler ve bilimsel verilerle güçlendirilerek yasa-
laştırılması çağrısında bulunurken, tüm paydaşları 
(siyasiler, bakanlıklar, STK’ler, aileler ve gençler) 
ortak harekete davet etti. 
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1. Lig’in iki başkent temsilcisi SigortaShop MKE 
Ankaragücü ile Karayolları, 18. hafta maçında 
kozlarını Selim Sırrı Tarcan Zeren Voleybol Spor 

Salonu’nda kozlarını paylaştı. Maçın tamamında ra-
kibine üstünlük kuran sarı-lacivertliler, ilk seti 25-15, 
ikinci seti 25-20 ve üçüncü seti 25-15’lik skorlarla 
aldı ve mücadeleden 3-0 galip ayrıldı.  

Galibiyet serisini 4’e yükselten Salih Yergin’in 
öğrencileri haftayı 40. puanla 4. sırada noktaladı. 

SİGORTASHOP MKE ANKARAGÜCÜ              
SALİH YERGİN İLE RİTMİNİ BULDU 

SigortaShop MKE Ankaragücü, başantrenörlük 
görevine Salih Yergin’in getirilmesinin ardından is-
tikrarlı bir çıkış yakaladı. 1 Aralık 2025 tarihinde 
göreve başlayan Yergin yönetiminde 8 karşılaşmaya 
çıkan başkent temsilcisi, bu süreçte 6 galibiyet elde 
ederek dikkat çekici bir performans sergiledi. Sa-
rı-lacivertliler, söz konusu dönemde yalnızca 2 kez 
sahadan mağlubiyetle ayrılırken, bu karşılaşmaların 
her ikisini de 5. setlerde kaybetti. Ankaragücü, bu 
maçlardan da 1’er puan çıkarmayı başararak hanesine 
önemli katkı sağladı. 

 ANKARAGÜCÜ TARAFTARI TAKIMINI 
YALNIZ BIRAKMIYOR 

Branş fark etmeksizin hem iç sahada hem de dep-
lasmanda takımını yalnız bırakmayan Ankaragücü 
taraftarı, sarı-lacivertli kulübün en büyük itici gücü 
olmayı sürdürüyor. 

Voleybol karşılaşmalarında da tribünleri dolduran 
taraftarlar, coşkulu destekleriyle takımı ateşlerken 
özellikle kritik anlarda oyunun seyrine etki ediyor. 
Oluşturulan atmosfer, Ankaragücü’nün sahadaki mü-
cadelesine güç katıyor ve alınan galibiyetlerde önem-
li pay sahibi oluyor.	              (Haber Merkezi)

SigortaShop MKE Ankaragücü 
yükselişini sürdürüyor

SigortaShop MKE Ankaragücü, Arabica Coffe House Kadınlar 1. Lig B Grubu 18. haftasında Karayolları’nı 3-0 mağlup 
eden SigortaShop MKE Ankaragücü üst üste 4. galibiyetini aldı. Branş fark etmeksizin hem iç sahada hem de deplas-
manda takımını yalnız bırakmayan Ankaragücü taraftarı, sarı-lacivertli kulübün en büyük itici gücü olmayı sürdürüyor. 

Zeren Spor Kulübü, CEV Zeren Group 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi 5. haftasın-
da bugün Prosecco DOC Imoco Volley’i 

konuk edecek.
 Şampiyonlar Ligi’nin tek başkent temsilcisi 

Zeren, 5. hafta maçında kupanın son şampiyo-
nu İtalya temsilcisi Imoco ile TVF Ziraat Bank-
kart Voleybol Salonu’nda karşı karşıya gelecek. 
Saat 18.00’de başlayacak müsabaka, TRT Spor 
Yıldız’dan naklen yayınlanacak. 

ZEREN LİDERLİK İÇİN                          
SMAÇ VURACAK

10 puanla lider Imoco’nun bir puan gerisin-
de bulunan başkent ekibi, taraftarı önünde oy-
nayacağı karşılaşmada rakibini geride bırakarak 
zirveye yerleşmeyi hedefliyor.

Son olarak Polonya temsilcisi LKS Lodz’u 
deplasmanda 3-0 mağlup eden başkent temsil-
cisi, ligde ise İzmir ekibi Aras Kargo karşısında 
dış sahada set vermeden kazanmayı başarmıştı.

İtalyan temsilcisi Imoco, Şampiyonlar Li-
gi’nde evinde Alman ekibi Dresdner’i 3-0’la 
geçti. Imoco, dün oynanan İtalya Kupası fina-
linde ise Scandicci’ye set vermeden şampiyon-
luğa ulaştı.

İki ekip, Şampiyonlar Ligi’nin ilk haftasın-
da İtalya’da karşı karşıya gelmiş, büyük çekiş-
meye sahne olan mücadeleyi Imoco 3-2 kazan-
mıştı.			       (Haber Merkezi)

Zeren Spor Kulübü, Imoco karşısında

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, “Hep beraber Türk sporunu daha 
yukarıya taşımaya çalışacağız. Bu te-

sislerden Avrupa, dünya, olimpiyat şampiyon-
ları istiyoruz. Avrupa, dünya, olimpiyat şam-
piyonu olacaklar ve Türk bayrağını göndere 
çektirecekler. Türkiye Yüzyılı sporun ve genç-
liğin yüzyılı olacak. Hep beraber çalışacağız, 
hizmet edeceğiz.” dedi.

Bak, Organize Sanayi Bölgesi’ndeki bir 
restoranda düzenlenen Eskişehir Amatör Spor 
Kulüpleri Temsilcileri ile Buluşma programın-
da yaptığı konuşmada, Eskişehir’in büyük spor 
ailesiyle buluşmaktan duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi.

Kendisinin de amatör spor kulüpleri içinde 
yetişmiş biri olduğunu ve her kademesinde bu-
lunduğu, bu camianın ne kadar önemli olduğu-
na bizzat şahitlik ettiğini belirten Bak, amatör 
spor kulüplerine gönül veren, yöneticilik, ant-
renörlük yapan herkesin bu ülkenin gençliği 
için büyük hizmetlerde bulunduğunu anlattı.

Bak, amatör kulüplerde görev yapanların, 
çocukları kötü alışkanlıklardan uzak tuttuğu 
için birer kahraman olduğunu vurgulayarak, bu 
kulüplere destek vermenin başlıca görevlerin-
den biri olduğunu aktardı.

Bu yıl Gençlik ve Spor Bakanlığı olarak 
amatör spor kulüplerine maddi ve ayni des-
tek vermek için önemli bir bütçe ayırdıklarını 
dile getiren Bak, şunları kaydetti: “Sporu çok 
seven, destekleyen bir Cumhurbaşkanımız var. 
Bugün de Çankaya Mahallesi’nde gençlerimi-
zin, sporcularımızın faydalanması için 765 ki-
şilik bir spor salonunun temelini attık. Biz aynı 
zamanda ilimizde okulların bahçelerine küçük 
sahalar yaptık ve tekrar talep ettiler. Yine yap-
maya devam edeceğiz, biz sizin emrinizdeyiz. 
Amatör spor kulüplerine hizmet eden herke-
sin emrindeyiz. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde dünyanın en modern stadyumları-
nı ülkemizde inşa ettik. 40 tane stadyum inşa 
edildi. Bunlardan bir tanesi de Eskişehir’de 
milli maçların oynandığı stadyum ve inşallah 
Eskişehirspor da Süper Lig’e döndüğünde oy-
nayacak.”

Bak, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın sporun içinden geldiğini ve spora destek 
vermek için her daim hazır olduğunu ifade ede-
rek, emekleri ve fedakarlıkları için tüm amatör 
kulüp çalışanlarına teşekkür etti.

Eskişehir’de çeşitli branşlarda 282 amatör 
spor kulübü olduğunun bilgisini veren Bak, 
sözlerini şöyle tamamladı: “İnşallah bunlara 
hem destek vereceğiz hem tesis yapmaya de-
vam edeceğiz. Hep beraber gençlerimize hiz-
met etmeye devam edeceğiz. Gençlere hizmet 
eden, spora hizmet eden herkesi alkışlıyorum. 
Hep beraber Türk sporunu daha yukarıya taşı-
maya çalışacağız. Bu tesislerden Avrupa, dün-
ya, olimpiyat şampiyonları istiyoruz. Avrupa, 
dünya, olimpiyat şampiyonu olacaklar ve Türk 
bayrağını göndere çektirecekler. Türkiye Yüz-
yılı sporun ve gençliğin yüzyılı olacak. Hep 
beraber çalışacağız, hizmet edeceğiz.”

Eskişehir Valisi Erdinç Yılmaz da amatör 
spor kulüplerinin sadece bir dernek ya da spor 
yapılan alanlar olmadığını, mahallelerin kalbi, 
gençlerin kötü alışkanlıklardan korunduğu bi-
rer güvenli liman ve ay yıldızlı formayı terle-
tecek nesillerin yetiştiği ilk mektep olduğunu 
anlattı.

AK Parti MKYK Üyesi ve Eskişehir Mil-
letvekili Nebi Hatipoğlu da Eskişehir’in, içinde 
barındırdığı Eskişehirspor ve diğer kulüpleriy-
le çok özel bir şehir olduğunu söyledi.     (AA)

“Türkiye Yüzyılı
sporun ve gençliğin 

yüzyılı olacak”

Sezonun ilk grand slam tenis turnuvası 
Avustralya Açık’ta tek kadınlarda son 
şampiyon ABD’li Madison Keys, 4. 

turda ABD’li Jessica Pegula’ya yenilerek 
turnuvaya veda etti. Melbourne kentindeki 
turnuvanın 9. günü sabah seansında 4. tur 
maçlarına devam edildi.

Tek kadınlarda Avustralya Açık son şam-
piyonu 9 numaralı seribaşı ABD’li Madison 
Keys, 6 numaralı seribaşı ABD’li Jessica Pe-
gula’ya 6-3 ve 6-4’lük setlerle 2-0 yenildi ve 
organizasyondan elendi.

Geçen yılın Wimbledon ve ABD Açık fi-
nalisti, 4 numaralı seribaşı ABD’li Amanda 
Anisimova, Çinli rakibi Xinyu Wang’ı 7-6 
ve 6-4’lük setlerle 2-0 yenerek çeyrek finale 
yükseldi.

Tek kadınlarda 2023 Avustralya Açık fi-
nalisti Elena Rybakina (5) ise Belçikalı raket 
Elise Mertens’i 6-1 ve 6-3’lük setlerle 2-0 
mağlup ederek çeyrek finale adını yazdırdı.

Tek erkeklerde 5 numaralı seribaşı İtal-
yan raket Lorenzo Musetti, 4. turda 9 numa-
ralı seribaşı ABD’li Taylor Fritz ile karşılaştı.

İtalyan tenisçi, ABD’li rakibi karşısında 
6-2, 7-5 ve 6-4’lük setlerle 3-0 kazanarak 
çeyrek finale çıktı.	                      (AA)

Avustralya Açık’ta son 
şampiyon Keys elendi

Trabzonspor Kulübü Başkanı Doğan, kadro değer-
lendirmeleri, ihtiyaç analizleri ve devre arası trans-
fer hazırlıklarının bir futbol aklıyla şekillendiğini, 

amaçlarının günü kurtaran bir tercihten ziyade uzun vadeli 
bir yol haritası olduğunu belirtti.

Doğan, Trabzonspor Dergisi’ndeki yazısında, bor-
do-mavili takımın birçok maçta oyun cesareti gösterdiğini 
aktardı. Bireysel anlamda ciddi gelişim sinyalleri veril-
diğini vurgulayan Doğan, “Formanın ağırlığını hisseden, 
sorumluluk alan oyuncular ortaya çıktı. Bu kazanımlar ge-
leceğin temel taşları olarak kayda geçti. Buna karşın sakat-
lıklar sezonun ritmini doğrudan etkiledi. Afrika Kupası’na 

giden oyuncular da eklenince bazı haftalarda kadro bütün-
lüğümüz maalesef zayıfladı. Bu eksikler oyunun sürekli-
liğini de zorladı. Ancak bu dönemde dahi hedefimizden 
kopmadık. Yarışın içinde kaldık, oyun kimliğini koruma 
iradesi gösterdik.” değerlendirmesinde bulundu.

Ertuğrul Doğan, bu noktada en kritik başlıklardan bi-
rinin teknik direktör Fatih Tekke ile yürütülen süreç oldu-
ğunu belirterek, şöyle devam etti: “Sahaya bakışı, oyuna 
yaklaşımı ve kulübün geleceğine dair perspektifi tüm plan-
lamanın merkezinde yer aldı. Kadro değerlendirmelerimiz, 
ihtiyaç analizleri ve devre arası transfer hazırlıkları bir fut-
bol aklı doğrultusunda şekillendi. Amacımız günü kurtaran 

bir tercihten ziyade uzun vadeli bir yol haritasıdır. Devre 
arası transfer dönemi bu yol haritasının önemli bir adımı-
dır. Amacımız açıktır, takımı güçlendirecek, oyuna doğru-
dan temas edecek, bu yapının parçası olacak oyuncularla 
ilerlemek, gençlerle tecrübeyi doğru dengede buluşturmak 
ve sahada süreklilik sağlayacak bir yapı kurmaktır.”

Trabzonspor’un hafızasında bahsettiği kültürün bulun-
duğunu aktaran Doğan, “Yapılan bu mirası bugünün futbol 
gerçekleriyle yeniden buluşturmaktır. Başkanlık makamı, 
teknik heyetle aynı hedefe bakıyor. Kuracağımız bu yapı 
ile akılla ve kararlılıkla ilerleyeceğiz. Haliyle her adım ya-
rını düşünerek atılmaktadır.” görüşlerini paylaştı.       (AA)

“Amacımız günü kurtaran bir tercihten ziyade uzun vadeli bir yol haritasıdır”
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Koç (21 Mart–19 Nisan) Maddi 
değerlerinizi ve yeteneklerinizi nasıl 
daha verimli kullanabileceğinize dair 
somut planlar yapıyorsunuz. Harca-

malarda rasyonel davranmak, uzun vadeli gü-
venlik hissinizi güçlendirecek. 

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Aile içi 
sorumluluklar ve yaşam alanınıza 
dair düzenlemeler gündemde. Fizik-
sel güvenlik kadar duygusal güvenli-

ği de öncelediğiniz bir gün. Geçmiş deneyimleri 
bugünün koşullarıyla yeniden yorumlamak, iç 
huzurunuzu artırabilir.

İkizler (21 Mayıs–21 Haziran) İle-
tişim trafiğiniz oldukça yoğun. Net, 
kararlı ve iyi yapılandırılmış bir dil 
kullanmanız; anlaşmalar, yazışmalar 

ve önemli görüşmelerde avantaj sağlayacak. 
Karmaşık konuları hızla çözeceksiniz.

Yengeç (22 Haziran–22 Temmuz) 
Kariyer basamaklarında attığınız 
adımların sağlamlığı sınanabilir. De-
taylara gösterdiğiniz özen, profesyo-

nel itibarınızı koruyacak. Sakin ama stratejik 
bir duruş, iş ortamındaki gerginlikleri lehinize 
çevirmenizi sağlayabilir.

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) 
Yeni bir vizyon geliştirme ve sınırları 
genişletme arzusundasınız. Eğitim, 
hukuk ya da uzun vadeli planlar bu-

gün daha net bir çerçeve kazanabilir. İnandığı-
nız fikirleri somut verilerle desteklemek, sizi bir 
adım öne çıkaracak.

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Ortak 
kaynaklar, paylaşımlar ve finansal so-
rumluluklar mercek altında. Şeffaflık 
ve netlik, ileride oluşabilecek krizle-

rin önüne geçebilir. Risk almaktan ziyade kont-
rollü ilerlemek, bugün için en sağlıklı yaklaşım.
 

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) İkili iliş-
kilerde ve profesyonel ortaklıklarda 
denge arayışı ön planda. Karşınız-
dakini anlamaya çalışırken kendi sı-

nırlarınızı da net biçimde ortaya koymalısınız. 
Uzlaşmacı ama ilkeli tavrınız uzun vadede ka-
zandıracak.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) İş ortamındaki 
düzen, günlük sorumluluklar ve ve-
rimlilik konuları öne çıkıyor. Disip-
linli bir planlama, iş yükünüzü ha-
fifletebilir. Sağlığınıza gösterdiğiniz 

özenin enerjinizi doğrudan yükselttiğini fark 
edebilirsiniz.

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Yaratıcı 
projelerinizde ve özel hayatınızda 
yüzeysellikten uzaklaşma isteği var. 
Kalıcı, derin ve anlamlı olana yöne-

liyorsunuz. Yeteneklerinizi daha profesyonel bir 
çerçeveye oturtmak, başarıyı beraberinde geti-
rebilir.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) İç dün-
yanızda yaptığınız sessiz muhasebe, 
gelecekteki hamlelerin zeminini hazır-
lıyor. Arka planda yürüttüğünüz plan-

lar olgunlaşıyor. Biraz yalnız kalmak ve düşün-
mek, stratejik netlik sağlayabilir.

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Sosyal 
çevreler ve ortak idealler ön plana 
çıkıyor. Grup çalışmaları, kolektif 
projeler ve arkadaşlık ilişkilerinde 

sorumluluk alabilirsiniz. Aynı hedefe inandığı-
nız insanlarla bağlarınız güçleniyor.

Balık (19 Şubat–20 Mart) Kişisel 
hedefleriniz ve dış dünyaya yansıttı-
ğınız imaj bugün daha görünür. Gü-
ven veren duruşunuz, yeni fırsatların 

kapısını aralayabilir. Kendi yolunuzu çizerken 
sergilediğiniz öz disiplin, çevrenize de ilham 
verecek.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Galatasaray Spor Kulübü, yeni transferi 
Noa Lang’i taraftarıyla buluştururken, fut-
bolun evrensel dili ile Anadolu’nun güçlü 

müzikal hafızasını aynı zeminde buluşturan ya-
ratıcı bir iletişim çalışmasına imza attı.  Transfer 
duyurusunda kullanılan videoda, Elif Buse Do-
ğan’ın seslendirdiği anonim halk türküsü “Sam-
sak Döveci”, modern bir kurgu ve güçlü bir ritim-

le yeniden yorumlandı. Seçilen müzik, hem yerel 
kültüre gönderme yapan hem de global futbol 
diline uyum sağlayan yapısıyla kısa sürede sosyal 
medyada dikkat çekti.                 (Haber Merkezi)

Noa Lang ve Elif Buse Doğan iş birliğiyle yılın transfer duyurusu

Eskişehir’de, küçükken yaşadığı berber korkusunu 
yenip kuaför olan 40 yaşındaki Erman İlkay, 16 
yıldır özel tasarladığı iş yerinde çocuklar için tı-

raşı eğlenceyle birleştiriyor.
Kuaförlük mesleğine 26 yıl önce başlayan Erman 

İlkay, meslek hayatının ilk 10 yılında yetişkin kuaförü 
olarak çalıştı. Ankara’da başladığı meslek yaşamını 23 
yıl önce Eskişehir’e taşıyan İlkay, yetişkin kuaförlüğünü 
bırakarak çocuklara yönelik hizmet vermeye yöneldi.

Çocukluk yıllarında yaşadığı kişisel deneyimin yanı 
sıra çocukların berber ve kuaförlerde yaşadığı korku ve 
travmaları gözlemleyen Erman İlkay, yalnızca çocukla-
ra hizmet verme kararı aldı. İstanbul’da gördüğü çocuk 
kuaförü konseptinden ilham alan İlkay, Eskişehir’de kü-
çüklere özel tasarlanan iş yerini kurdu.

Erman İlkay, salonunun duvarlarında çocuklara yö-
nelik çizimler, boyamalar ve tematik tasarımlara yer 
verdi.

Kuaför koltuklarını çocukların ilgisini çekecek şe-
kilde direksiyonlu ve farklı araba modelleri şeklinde 
düzenleyen İlkay, salonda farklı yaş gruplarına uygun 
alanlar oluşturdu.

İlkay, işletmesinde 11 yaşına kadar olan kız ve erkek 
çocukların tıraş öncesinde ve sonrasında vakit geçirebi-
leceği geniş bir oyun alanı oluşturdu.

Berberdeki sessiz makineler, ücretsiz oyun alanı ve 
tematik tasarım çocukların kuaför deneyimini eğlenceli 
hale getirirken, ailelerin de tercihini belirliyor.

Evli ve 2 çocuk babası Erman İlkay, çocukların ku-
aföre girerken ve çıkarken yaşadığı mutluluğu kendisi 
için en önemli kriter olduğunu söyledi.

Yıllardır çocuklarla çalışmaktan duyduğu mutluluğu 
dile getiren İlkay, şöyle konuştu: “Onların anladıkları 
dilden yaklaşınca ve onları rahatsız etmeyince hem aile-
leri hem de kendileri mutlu oluyor. Bu yöntemle kuaför 
korkuları da ortadan kalkıyor. Çocuklar tıraş öncesinde 
ve sonrasında oyun alanında vakit geçiyor. Çocuklar bu-
radan çok mutlu ayrılıyor hatta gitmek istemiyor. Böyle-
likle kuaför fobisinin önüne geçilmiş oluyor. Bir dahaki 
sefere istekli geliyorlar.”

Erkan İlkay, çocuklarla uzun yıllara dayanan bağlar 
kurduğunu anlatarak, “Adeta elimde büyüyen çocuklar 
var. Bir çocuğu bebekliğinden alıp 18 yaşına kadar ge-
tirmek çok keyifli oluyor. Bazılarının sakal tıraşını yap-
maya başladım. ‘Abi ben artık gelmesem mi, rahatsız 
hissetmeye başladım’ diyenler oluyor. Gidiyorlar ama 2 
ay sonra geri geliyorlar. Çünkü alışkanlıkları var.” diye 
konuştu.

İlkay, salonda sessiz makineler kullandıklarını, tüm 
malzemelerin steril edildiğini ve temizlik konusunda 
hassas davrandıklarını vurguladı.

Çocukların saç yapısının yetişkinlerden farklı oldu-
ğunu belirten İlkay, “Bizim için önemli olan saçın bu-

rada güzel görünmesi değil, evde de düzgün durması. 
Çocuklar saçını kendileri düzeltemiyor. O yüzden tama-
men çocuğa uygun kesim yapıyoruz.” ifadesini kullandı.

Çevre illerden de yoğun talep aldıklarını ifade eden 
İlkay, Bilecik, Ankara, Afyonkarahisar, Kocaeli ve İs-
tanbul’dan gelen müşterileri olduğunu kaydetti.

Oğlunun tıraş için salona getiren Pınar Çağla Aker 
ise işletmeyi sosyal medya üzerinden bulduğunu anla-
tarak, “2,5 yaşındaki oğlumun saçını kestirmek için ilk 
defa geldik. Daha önce çocuğumuzun saçını evde ken-
dimiz kesiyorduk. Berbere gidince korkar mı, bir sıkıntı 
çıkarır mı diye düşünüyorduk. Beklediğimiz gibi olma-
dı. Buradan çok memnun kaldık.” diye konuştu.    (AA)

Kuaför Erman İlkay’ın Eskişehir’de çocuklara özel tasarlanan oyun alanı ve tematik düzenlemeleriyle dikkati çe-
ken iş yeri, tıraşı eğlenceye çeviriyor. Çocuk kuaförü İlkay, “Adeta elimde büyüyen çocuklar var. Bir çocuğu be-
bekliğinden alıp 18 yaşına kadar getirmek çok keyifli oluyor. Bazılarının sakal tıraşını yapmaya başladım” dedi.

Başkent’te, Şebap Güvercin Federasyo-
nu tarafından “24’üncü Uluslararası 
Şebap Güvercin Festivali” düzenlendi.

Saf Anadolu ırkı şebap güvercinlerini 
tanıtmak için Akyurt’taki bir otelde düzenle-
nen festivale, güvercin meraklıları yoğun ilgi 
gösterdi.

Dünyanın farklı noktalarında Miski, Aba-
lı, Abalı Miski, Kürenk, Çakmaklı, Gök ve 
Arap cinslerindeki Şebap güvercinleri, “1 
Yaş Mavi Künyeli” ve “Serbest” kategorile-
rinde yarıştı.

Jüri üyelerince 330 güvercin arasından, 
kafa rengi, ayak yapısı, pul, göğüs rengi, 
kuyruk ve fiziki duruşları göz önünde bulun-
durularak değerlendirmeler yapıldı.

En güzel güvercinlerin belirlendiği yarış-
ma sonucunda, her kategoride birinci gelen 
güvercinlerin sahiplerine ödülleri verildi.

“DÜNYANIN HER TARAFINA                 
DAĞILAN BIR KUŞ TÜRÜ”

Festival hakkında bilgiler veren Şebap 
Güvercin Federasyonu Başkanı Necmettin 
Budak, “Festivalimize çok büyük bir katılım 
var. Irkımız çok eskiye dayanıyor. Dünya-
nın her tarafına dağılan bir kuş türü. Bunları 
özenle besliyoruz. Kuşlarımız çok nadide, 
biz de zevkle besliyoruz.” dedi.

Almanya’dan festivale katılan Derviş 
Uluçay ise, “Kış mevsimine rağmen bu kadar 
insanın bir araya gelebilmesi ve bu etkinliğe 
destek vermesi çok büyük bir emek. Şebap 
güvercini gördüğüm zaman kalbimde bir 
kıpırtı hissediyorum. Güzele herkes hevesli-
dir.” ifadelerini kullandı.

İtalya’dan festival için gelen Mariengela 
Carboni ise, “Şebap güvercinini ilk kez 10 yıl 
önce İstanbul’da gördüm ve beslemeye baş-
ladım. Bütün hayvanları seviyorum ama Şe-
bap güvercinleri daha ayrı seviyorum.” diye 
konuştu.				         (AA)

Ankara’da “24’üncü 
Uluslararası Şebap 
Güvercin Festivali” 

düzenlendi

Konya Büyükşehir Belediyesince hizmete açılan Ve-
lespit Müzesi, bisikletin tarihine ışık tutarak her yaş-
tan ziyaretçisine hitap ediyor. Dar-ül Mülk Projesi 

kapsamında Kılıçarslan Meydanı’ndaki Konya Meydan Ev-
leri’nde oluşturulan müze, bisikletin tarihi gelişimiyle ilgili 
fikir veriyor.

İlk bisikletlerden ve parçalarından bugünün son teknolo-
ji bisikletlerine kadar çeşitli materyal ve dijital sunumların 
yer aldığı müze, ziyaretçilerine hatıralarını canlandırıyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Kon-
ya’nın köklü tarihe sahip olduğunu, geçmişten bugüne hem 
ilim ve irfanla hem de kültür, sanat ve sporla anıldığını söy-
ledi.

Konya’da diğer spor alanlarından ayrılan bisiklet kulla-
nımının günlük hayatta sıklıkla yer aldığını, bir kültür haline 
geldiğini anlatan Altay, “Konya özellikle bisiklet ve bisiklet 
yolu konusunda geçmişten itibaren biraz da coğrafyanın ver-
diği faydalardan bisikletle anılmış bir şehir. Biz de Velespit 
Müzesi ile Konya’nın ve ülkemizin bisiklet tarihine not dü-
şecek bir müzeyi hayata geçirmiş olduk.” dedi.

Altay, Konyalıların bisiklete geçmişten itibaren “Veles-
pit” dediğini, müzenin ismine de böyle karar verdiklerini be-
lirterek, şöyle konuştu: “Velespitin, yani bisikletin geçmişten 
günümüze kadar gelişimini anlattığımız, Konya’da bisikle-
tin tarihi ve sistemiyle ilgili özellikle çocukların interaktif 
şekilde işin içinde olacakları bir müze hazırlamış olduk. 

Geldiklerinde çocukların hem eğlenceli vakit geçirebilecek-
leri hem de bisiklet şehri Konya adına yapmış olduğumuz 
işleri görebilecekleri önemli bir eser ortaya çıktı. Hemen 
şehrin kalbinde herkesin çok kolay ulaşabileceği, özellikle 
şehir dışından gelen misafirlerimizin Konya’nın bisikletle 
ilgisini anlayabilecekleri güzel bir müze ortaya çıktı. 15 tatil 
vesilesiyle de özellikle soğuk bir iklimde, sıcak bir ortamda 
tüm çocuklarımızı Velespit Müzemize davet ediyorum.”

“TÜRKIYE’NIN AÇIK ARA EN ÖNDE                           
BISIKLET YOLUNA SAHIP ŞEHRI”

Müzenin Türkiye’de bir ilk olduğuna işaret eden Altay, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Konya ilklerin şehri. Özellikle 
680 kilometre bisiklet yoluyla Türkiye’nin açık ara en önde 
bisiklet yoluna sahip şehri. Bisiklet burada insanların günlük 
hayatında kullandığı bir ulaşım aracı ve geçmişten itibaren 
hatıralarımız olan bir iş. Hem hatıralarımızı yaşattığımız 
hem de Konya’nın bisiklet geçmişini anlatabildiğimiz bir 
müze ortaya çıktı.

Buradaki en önemli kısmı da interaktif olması. Geldiği-
nizde sadece görsel olarak izlediğiniz bir sergi alanı değil. 
Bizzat içinde bulunduğunuz, özellikle çocukların bisikletin 
işleyişini, yapımını, sürecini kendilerinin takip edebilecek-
leri interaktif bir alan oluşturmuş olduk. Umarım çok ilgi 
görecek. Şehrin kalbinde böyle bir eser ortaya çıkarmaktan 
büyük mutluluk duyuyoruz.”		                  (AA)

Konya’nın “Velespit Müzesi” bisiklet 
kültürünü ve hafızasını yaşatacak

Rize’nin Çamlıhemşin ilçesinde bu yıl 18’incisi organize 
edilen “Kardan Adam Kış Festivali” düzenlendi. Çam-
lıhemşin Kaymakamlığı ve Çamlıhemşin Belediye Baş-

kanlığınca ilçenin turizm merkezi Ayder Yaylası’nda organize 
edilen festivalin son gününde çeşitli etkinlikler yapıldı. Kar 
üzerinde tulum ve kemençe eşliğinde kurulan dev horon halka-
larının yanı sıra halat çekme, ok atma, çocuklar için animasyon 
etkinlikleri düzenlenirken, bazı vatandaşlar da poşetlerle kay-
manın keyfini çıkardı.

Yöresel sanatçıların sahne aldığı festivalde, ziyaretçiler 
müzik eşliğinde eğlenceli anlar yaşadı. Rize Valisi İhsan Selim 
Baydaş, Ayder’in karla birlikte daha bir güzel olduğunu söyle-

di Festivale katkı sağlayanlara teşekkür eden Baydaş, “Hem-
şehrilerimiz şenlik alanını doldurmuş durumda. İnşallah yıllar 
geçtikçe, bu sayı arttıkça, bu sene 18’incisi düzenlenen şenli-
ğin bu coşkusu daha büyüyecek. Ben herkesi bu güzelliği gör-
mek üzere Rize’ye, Çamlıhemşin’e, Ayder’e davet ediyorum.” 
dedi. AK Parti Rize Milletvekili Muhammed Avcı da 18’incisi 
gerçekleştirilen festivalin her geçen gün biraz daha büyüyüp, 
kalabalıklaşmasını görmekten mutlu olduklarını ifade etti. Tür-
kiye’nin bütün illerinden misafirlere ev sahipliği yapıldığını 
belirten Avcı, “Bu bizi daha da motive ediyor. Bir sonraki yıla 
daha iyi hazırlanmamız gerektiğini bize özellikle çağrıştırıyor.” 
diye konuştu.			                                     (AA)

Rize’de “18. Kardan Adam Kış Festivali” gerçekleştirildi

Çocukken yaşadığı berber
korkusu mesleğini şekillendirdi
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